
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

كة مصر لإنتاج الأسمدة "موبكو"  شر

كة مساهمة مصرية   شر

 

 

ي 
 
2024يونيو  30القوائم المالية ف  

 وتقرير الفحص المحدود

  



 

 المحتويات

 

 تقرير الفحص المحدود .1

ي  .2
 
 . 2024يونيو  30قائمة المركز المالي ف

ةقائمة الأرباح والخسائر عن  .3 ي  الفتر
 
 . 2024يونيو  30المالية المنتهية ف

ةقائمة الدخل الشامل عن  .4 ي  الفتر
 
 . 2024يونيو  30المالية المنتهية ف

ي حقوق الملكية عن  .5
 
ةقائمة التغتر ف ي  الفتر

 
 . 2024يونيو  30المالية المنتهية ف

ةقائمة التدفقات النقدية عن  .6 ي  الفتر
 
 . 2024يونيو  30المالية المنتهية ف

ي  .7
 
 . 2024يونيو  30الإيضاحات المتممة للقوائم المالية ف
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 نبذة عن الشركـة .1

 الكيان القانوني  1-1

وفقاً لأحكام القانون  شركة مصر لتصنيع البترول سابقا " تأسست شركة مصر لإنتاج الاسمدة "موبكو" شركة مساهمة مصرية -

 1981لسنة  159بإصدار قانون ضمانات وحوافز الاستثمار ولائحته التنفيذية وتعديلاته والقانون رقم  1997لسنة  8رقم 

صدار قانون الشركات المساهمة وشركات التوصية بالأسهم والشركات ذات المسئولية المحدودة ولائحته التنفيذية وتعديلاته بإ

 1992لسنة  95وبمراعاة أحكام القانون رقم  1998لسنة  25وقرار وزير الاقتصاد رقم  1998لسنة  4الصادرة بالقانون رقم 

 ذية.بإصدار سوق رأس المال ولائحته التنفي

 .2011يناير  12بتاريخ  50112الشركة بالسجل التجاري بالقاهرة برقم  تم تسجيل -

 الشركة مقيدة بالجدول الرسمي ببورصة الأوراق المالية لجمهورية مصر العربية. -

 أحمد محمود محمد السيد. /رئيس مجلس الإدارة والعضو المنتدب هو المهندس  -

تم إنهاء جميع تراخيص مشروعات  2008مايو  5بتاريخ  2008لسنة  114ون رقم وفقا لنص المادة الحادية عشر من القان -

 الاستثمار بنظام المناطق الحرة الخاصة في مجال صناعة الأسمدة وعليه أصبحت الشركة لا تعمل بنظام المناطق الحرة الخاصة.  

كة المصرية للمنتجات النيتروجنية )أي إن بي اندماج الشر 2023نوفمبر  4قررت الجمعية العامة غير العادية للشركة بتاريخ  -

ً للقوائم  سي ( شركة مندمجة داخل شركة مصر لانتاج الاسمدة )موبكو ( شركة دامجة وذلك على أساس القيمة الدفترية وفقا

ً لما انتهي الية التقرير الصادر من الاد 2022ديسمبر  31المالية فى  ً للاندماج وفقا اء الاقتصادي وهو التاريخ المتخذ أساسا

والمعتمد  2018لسنة  95رة بلجنتة المشكلة بقرار وزير الاستثمار والتعاون الدولي رقم بالهيئة العامة للاستثمار والمناطق الح

مع توزيع رأس مال الشركة  2023سبتمبر  21تقريرها من الرئيس التنفيذي للهيئة العامة للاستثمار والمناطق الحرة  بتاريخ 

ركة المندمجة على اساس صافى حقوق الملكية بالشركة الدامجة والشركة المندمجة وفقاً للقيمة السوقية لاصول كلاً الدامجة والش

ً للانددماج  وقد تم التأشير فى السجل التجاري بتاريخ  من الشركة الدامجة والشركة المندمجة فى التاريخ المتخذ أساسا

 .2023ديسمبر  13

 غرض الشركة  1-2

الشركة في إنتاج الأسمدة والأمونيا والنيتروجين. ويجوز أن يكون للشركة مصلحة أو تشترك بأي وجه من الوجوه  يتمثل غرض -

في تأسيس وتكوين شركات أخرى تزاول أنشطة مماثلة أو شبيهة أو مرتبطة بأنشطتها والتي قد تعاونها على تحقيق أغراضها 

لهيئة العامة للاستثمار، وعلى الشركة الحصول على كافة التراخيص اللازمة داخل جمهورية مصر العربية وخارجها بعد موافقة ا

 لمباشرة نشاطها.

 على إضافة أنشطة: 2021نوفمبر  21كما وافقت الجمعية العامة الغير عادية المنعقدة في  -

 شراء وبيع وتسويق جميع منتجات الأسمدة النيتروجينية ومشتقاتها.  -

 ل وإدارة وصيانة وتشغيل مشروع لإنتاج الملامين ومشتقاته.وتنمية وإنشاء وامتلاك وتموي  -

وتسويق وتوزيع وبيــع منتج الـميلامين ومشتقاته في الخارج وجميع أنحاء الجمهورية عدا منطقة شبة جزيرة سيناء فيلزم موافقة   -

 الهيئة مسبقاً.

الوجوه في تأسيس أو تكوين شركات أخرى تزاول كما أجازت الجمعية للشركة أن يكون لها مصلحة أو أن تشترك بأي وجه من    -

أنشطة مماثلة أو شبيهة أو مرتبطة بأنشطتها والتي قد تعاونها على تحقيق أغراضها داخل جمهورية مصر العربية وخارجها بعد 

 وعلى الشركة الحصول على كافة التراخيص اللازمة لمباشرة نشاطها. موافقة الهيئة العامة للاستثمار

 على إضافة نشاط  2023أبريل  15الجمعية العامة الغير عادية المنعقدة فى  كما وافقت -

  .معالجة عادم السياراتانتاج وتوزيع وبيع محلول اليوريا بتركيزات مختلفة وتستخدم فى تطبيقات وإستخدامات مختلفة ومنها  -

اية المدة السابقة وكل اطالة لمدة الشركة كما وافقت الجمعية على مد أجل الشركة لمدة خمسة وعشرون سنة أخري تبدأ من نه -

 الحرة.يجب ان توافق عليها الجمعية العامة غير العادية للشركة ويصدر بها قرار من الهيئة العامة للاستثمار والمناطق 

 مدة الشركة 1-3

 مدة الشركة خمسة وعشرون عاماً تبدأ من تاريخ قيد الشركة بالسجل التجاري -

التجاري بالشركة السجل  بذلك في تم التأشيروقد  27/07/2048 تنتهي فىسنة أخري  خمسة وعشرون لمدةاجل الشركة  تم مد -

 .31/05/2023تاريخ  في

  مقر الشركة 1-4

عين الشمالي ، القطاع الثاني، مركز المدينة ،التجمع التس الجديدة،القاهرة  194مبنى : مقر الاداري للشركة ليصبحالتم تعديل  -

كما هو موضح  المنطقة الحرة العامة بمدنية دمياط الجديدالقاهرة والمركز الرئيسي وموقع ممارسة النشاط الصناعي: ،الخامس 

 .2022سبتمبر  22بالسجل التجاري الصادر بتاريخ 

 أسس إعداد القوائم المالية  .2

 المحاسبية والقوانينالالتزام بالمعايير  1-2

 والقوانين واللوائح المصرية ذات العلاقة. يتم إعداد القوائم المالية طبقاً لمعايير المحاسبة المصرية -

 .2024 أغسطس13فى اعتمد مجلس الإدارة إصدار القوائم المالية  -
 

https://goo.gl/maps/w3K3AHULGCiDRkpP8
https://goo.gl/maps/w3K3AHULGCiDRkpP8
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 أسس القياس 2-2

لتزامات التي يتم إثباتها بالقيمة العادلة والتي تتمثل في أعدت القوائم المالية على أساس التكلفة التاريخية، فيما عدا الأصول والا -

 الأصول والالتزامات المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح والخسائر. 

 عملة التعامل وعملة العرض 3-2

 تم عرض القوائم المالية بالجنية المصري والذي يمثل عملة التعامل للشركة. -

 الشخصياستخدام التقديرات والحكم  4-2

وعمل تقديرات وافتراضات  الشخصياإعداد القوائم المالية طبقاً لمعايير المحاسبة المصرية يتطلب من الإدارة استخدام الحكم إن 

 قد تؤثر على تطبيق السياسات وقيم الأصول والالتزامات وكذلك الإيرادات والمصروفات.

يخية وعوامل أخرى متنوعة تراها إدارة الشركة معقولة في وتعتمد هذه التقديرات والافتراضات المتعلقة بها على الخبرة التار

ظل الظروف والأحداث الجارية، حيث يتم بناءا عليها تحديد القيم الدفترية للأصول والالتزامات وقد تختلف النتائج الفعلية عن 

 هذه التقديرات.

التي  فترةفروق في التقديرات المحاسبية في ال هذا ويتم مراجعة هذه التقديرات والافتراضات بصفة مستمرة ويتم الاعتراف بأي

التي تم فيها التغيير والسنوات المستقبلية، عندئذ تدرج هذه  فترةتم فيها تغيير تلك التقديرات، وإذا كانت هذه الفروق تؤثر على ال

 التي تم فيها التعديل والسنوات المستقبلية.فترة الفروق في ال

 الحكم الشخصي -أ

بالأحكام المستخدمة في تطبيق السياسات المحاسبية التي لها تأثير هام علي القيم المعروضة للقوائم المالية المعلومات الخاصة 

 :متضمنة فيما يلى

 والالتزامات المحتملة.  مخصص المطالبات المتوقعة -

 قياس الانخفاض في قيم الأصول.  -

 الأعمار الإنتاجية للأصول الثابتة. -

 لمؤكدةالافتراضات والتقديرات غير ا -ب

المعلومات الخاصة بالافتراضات والتقديرات غير المؤكدة في تاريخ القوائم المالية والتي قد ينتج عنه تعديل مؤثر في القيمة 

 -في: الدفترية للأصول والالتزامات في الفترة المالية القادمة يتمثل 

 ية وحجم تدفق الموارد.الاعتراف وقياس المخصصات والالتزامات: الافتراضات الأساسية حول احتمال -

 قياس خسائر الائتمان المتوقعة للنقدية بالبنوك وعملاء وأوراق قبض وأصول مالية أخري. -

 قياس القيمة العادلة -ج

 يتطلب عدد من السياسات المحاسبية والإفصاحات للشركة قياس القيم العادلة للأصول والألتزامات المالية وغير المالية.

بيانات السوق المتاحة بشكل أساسي، ويتم تبويب البيانات التي  علىقيمة العادلة للأصول والالتزامات يتم الاعتماد في قياس ال

 -التالي: يتم الاعتماد عليها في التقييم وفقاً للتسلسل الهرمي 

 (: الأسعار المعلنة )غير معدله( في أسواق نشطة لأصول أو التزامات متماثله.1المستوي ) -

( والتي يتم تتبعها للأصل او الالتزام إما بصور مباشره 1كلاً من الأسعار المعلنه المدرجة في المستوي ) (: مدخلات2المستوي ) -

 )مثل الأسعار( أو غير مباشرة )أي مشتقة من الأسعار(.

 ا(.بيانات السوق التي يمكن ملاحظتها )مدخلات لا يمكن متابعته على(: مدخلات للأصل أو الالتزام لا تعتمد 3المستوي ) -

تقوم الشركة بالاعتراف بالتحويلات بين المستويات الخاصة بتسلسل القيمة العادلة في نهاية الفترة المالية التي يتم حدوث التغيير 

 خلالها.

 تم إدراج المزيد من المعلومات عن الافتراضات المطبقة عند قياس القيمة العادلة للأدوات المالية.

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



مشروعات  أجهزة كمبيوترأثاثعدد  وسائل نقل  آلات ومعداتمباني وإنشاءاتاراضيبيــــــــان

تحت التنفيذومنقولاتوأدواتوانتقالوعوامل مساعدةبالجنية المصري

التكلفة

572 675 42 477 261 28 124 079 302 7342 336 372 908 809 101 2023/1/1التكلفة في 
 23 215 156 52 592 291 44 065 9392 967 036 201

513 495 85 735 914 73 826 682 3 887 537 1 065 360 6 ----الإضافات

127 745 569 85549 539 142 591 424 65 408 095 12 820 642 36 685 004 75 173 289 062 30849 537 15 287 211 160  تكلفة أصول الشركة المندمجة

(267 349 1 )-(149 587  )(332 289  )(886 362  )(900 109  )---استبعادات

-(993 126 59 )085 844 5 -818 537 3 --090 745 49 -المحول من المشروعات تحت التنفيذ

574 927 620 53652 393 201 644 956 126 119 559 36 389 853 88 262 156 103 297 368 364 13251 619 437 195 021 262 2023/12/31التكلفة في 

221 960 317 439 148 186 511 242 6 335 970  192 122 3 955 653 37 790 822 83 --الإضافات

(670 909 3 )(670 909 3 )-------استبعادات

-(797 723 115 )595 717  ---402 285 94 800 720 20 -المحول من المشروعات تحت التنفيذ

125 978 934 50852 908 267 750 916 133 454 529 37 581 975 91 217 810 140 489 476 542 93251 339 458 195 021 262 2024/06/30التكلفة في 

مجمع الاهلاك

-2023/1/1مجمع الإهلاك في 
 80 903 9891 627 671 645 19 738 526 27 722 896 9 007 018 27 934 171

-
1 792 978 245

-مجمع إهلاك الشركة المندمجة
 2 576 45614 838 873 127 45 123 042 11 570 912 8 804 118 54 605 132

-
14 961 552 787

-إهلاك السنة
 23 084 963 217 500 785 3 863 959 4 652 468 1 883 844 9 923 425

-
 260 909 444

-استبعادات
--(  109 900)

(  268 540)(  289 332)
(  278 757)

-
(  946 529)

947 493 014 17-971 183 92 648 405 19 736 677 43 627 615 68 557 045 684 40816 565 106 -2023/12/31مجمع الإهلاك في 

947 493 014 17-971 183 92 648 405 19 736 677 43 627 615 68 557 045 684 40816 565 106 -2024/1/1مجمع الإهلاك في 

-إهلاك الفترة
 12 943 7661 064 962 307 9 934 928 5 043 778 1 588 316 8 483 768

-1 102 956 863

810 450 117 18-739 667 100 964 993 20 514 721 48 555 550 78 864 007 749 17417 509 119 -2024/06/30مجمع الإهلاك في 

956 057 174 9391 065 44 120 658 24 138 208 14 676 952 14 951 522 8 479 407 674 745 432 291 908 809 101 2023/1/1صافي الأصول الثابتة  في 

627 433 606 53635 393 201 673 772 34 471 153 17 653 175 45 635 540 34 740 322 680 72434 053 331 195 021 262 2023/12/31صافي الأصول الثابتة  في 

315 527 817 50834 908 267 011 249 33 490 535 16 067 254 43 662 259 62 625 468 793 75833 830 338 195 021 262 2024/06/30صافي الأصول الثابتة  في 

الاصول المهلكة دفترياً ولا تزال تعمل 
 274 312 057

الإجمالي

شركة مساهمة مصرية - (موبكو)شركة مصر لإنتاج الأسمدة 

 2024 يونيو 30الإيضاحات المتممة للقوائم المالية الدورية  عن عن الفترة المالية المنتهية في  – تابع 
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 يتمثل بند المشروعات تحت التنفيذ ضمن الاصول الثابتة في:

  30/06/2024 31/12/2023 

 000 075 10 - مباني وطرق

130 389 228 109 497 132 الات ومعدات   

213 479 - حاسب الي   

27 062 237 66 684 783 دفعات مقدمة  

 592 653 33 91 726 593 مستندية إعتمادات 

 508 908 267 201 393 536 

 

  لتنفيذ اومشروعات تحت  أصول أخرى .4

 

 

 في: الأخرىيتمثل بند المشروعات تحت التنفيذ ضمن الاصول 

 30/06/2024 31/12/2023 

 542 501 43 670 237 44 رخص وبرامج

 44 237 670 43 501 542 

 

   أصول حق استخدام .5

القيمة الايجارية للمدة المتبقية من عقد الارض المسوووتأجرة والمقام عليها المصووونع  فيتتمثل أصوووول حق الاسوووتخدام  -

     -يلي: بالمنطقة الحرة العامة بدمياط وبيانها كما 

 القيمة   التكلفة   

166 853 016 1/1/2024فى  الرصيد  

 - ترةالفخلال الاضافات 

166 853 601 30/06/2024التكلفة فى   

  مجمع الإستهلاك 

52 690 426 1/1/2024مجمع الإستهلاك فى   

 737 781 8 الفترةإستهلاك 

 163 472 61 30/06/2024مجمع الاستهلاك فى 

 591 162 114 31/12/2023 فيصافى القيمة الدفترية 

105 380 853 30/06/2024 في صافى القيمة الدفترية  

 

مساهمة الشركة فى أصول 

غير مملوكة للشركة 

 وتخدم أغراضها

 رخص وبرامج خط الغاز
مشروعات تحت 

 التنفيذ
 الإجمالي 

      التكلفة 

 39 774 395 10 189 901 122 957 8 15 627 372 5 000 000 1/1/2023التكلفة في 

33 311 641 - - - الاضافات  641 311 33  

 73 086 036 43 501 542 8 957 122 15 627 372 5 000 000 31/12/2023التكلفة في 

736 812 - - - الاضافات  812 736  

44 237 706 8 957 122 15 627 372 5 000 000 30/06/2024التكلفة في   416 822 73  

      جمع الاستهلاك م

 26 762 424 - 8 957 122 12 805 302 5 000 000 1/1/2023مجمع الاستهلاك في 

 1 072 039 - - 1 072 039         - استهلاك السنة 

 463 834 27        -  122 957 8 13 877 341 5 000 000 31/12/2023مجمع الاستهلاك فى 

 536 019 - - 536 019         - الفترةاستهلاك 

 482 370 28 - 8 957 122 14 413 360 5 000 000 30/06/2024مجمع الاستهلاك في 

      صافي القيمة الدفترية 

 13 011 971 10 189 901 - 2 822 070 - 1/1/2023صافي القيمة الدفترية فى 

 45 251 573 43 501 542 - 1 750 031 - 31/12/2023صافى القيمة الدفترية فى 

 682 451 45 670 237 44 - 1 214 012 - 30/06/2024صافى القيمة الدفترية فى 

 122 957 13     الاصول المستهلكة دفترياً ولا زالت تعمل 
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 بطريقة حقوق الملكية يتم المحاسبة عنها استثمارات في شركات شقيقة .6

 

     30/06/2024   30/06/2023 

 القيمة   القيمة     

         

1 566 325    شركة دمياط للامونيا الخضراء     1 566 325 

 

 دمياط للامونيا الخضراء  شركة -

شوووركة بدمياط )داخل المنطقة الحرة العامة  لانتاج الامونيا الخضوووراءيدة قامت الشوووركة بالمسووواهمة فى انشووواء شوووركة جد -

 فيها الشركةدولار أمريكي تساهم  000 000 1شركة مساهمة بنظام المناطق الحرة برأسمال  الخضراء( دمياط للامونيا

 .رويجيةيوشركة اسكاتك الن ()ايكمالشركة القابضة للبتروكيماويات % مع كلاً من 25بنسبة 

 325 566 1 مبلغ 2024 يونيو 30فى  في الشركة د بلغت قيمة الاستثماراتق -

 راء.الخضيتمثل غرض الشركة فى إنتاج الامونيا  -

 الجديدة.ويقع المشروع فى المنطقة الحرة العامة بدمياط  -

ين شووركة تم توقيع مذكرة تفاهم غير ملزمة بخصوووم مبادإ إتفاق شووراء الامونيا الخضووراء ب 2024يونيو  29بتاريخ  -

يارا النيرويجية وشوووركة دمياط للامونيا الخضوووراء بمدينة دمياط والتي سووواهم فيها كلاً من الشوووركة المصووورية القابضوووة 

من رأس مال شركة موبكو ، وشركة مصر لإنتاج الاسمدة "موبكو  %31.47للبتروكيماويات "إيكم " والتى تمتلك نسبة 

السوويد المهندس / وزير البترول ويد المهندس / رئيس مجلس الوزراء " وشووركة إسووكاتك النيرويجية وذلك بحضووور السوو

لدكتورة  يدة ا قة المتجددة والسوووووو طا لدكتور / وزير الكهرباء وال يد ا ية والسوووووو ية  /والثروة المعدن وزيرة التخطيط والتنم

كة المصوووووورية وزيرة التعاون الدولى والسوووووويد المهندس / رئيس مجلس ادارة الشوووووور /الدكتورة  الاقتصووووووادية والسوووووويدة

 ."شركة مصر لإنتاج الاسمدة "موبكو للبتروكيماويات "إيكم " والسيد المهندس / رئيس مجلس إدارة

الاتفاقية تعكس الثقة فى المشوووروع ومنالا الاسوووتثمار فى مصووور وتبلغ التكلفة الاسوووتثمارية المبدئية للمشوووروع بمبلغ  هذهو -

ن من الامونيا الخضووووراء سوووونوياً وذلك من خلال توليد طاقات الف ط 150مليون دولار بطاقة إنتاجية تصوووول إلى  890

، والمشوووووروع يهدف الى إنتاج الامونيا الخضوووووراء بإسوووووتخدام الطاقات ميجاوات  480متجددة بقدرة إجمالية تصووووول إلى 

روع ويأتي المشوو 2027الانتاجية المتاحة بشووركة مصوور لإنتاج الاسوومدة " موبكو " ومن المتوقع بدء التشووغيل خلال عام 

 .  ة يفى إطار تطبيق سياسة الدولة فى استخدام مصادر الطاقة المتجددة وخفض الانبعاثات الكربون

 

 بالتكلفة المستهلكة  أصول مالية .7

 

 مالية بالتكلفة المستهلكة )الجزء غير المتداول( أصول 7-1

 

  وهي عبارة عن  المالي،يخ المركز تار شووووووهر من 12تمثل في الاوراق المالية والودائع التى يتعدي تاريخ اسووووووتحقاهها

اسوووووتثمارات محتف  بها حتى تاريخ الاسوووووتحقاق والغرض منها تحصووووويل التدفقات النقدية من الفائدة وأصووووول المبلغ عند 

 الاستحقاق.
 

 

 

 

 
 رقم ايضاح

30/60/2024  31/12/2023  

  سندات حكومية بالقيمة الاسمية
9 622 962 267 2 925 342 525 

  تسبة )التكلفة المستهلكة (يخصم : عوائد غير مك
(670 790 909) (273 358 627) 

  
8 952 171 358 898 983 651 2 

ائر ائتمانية  متوقعةخس  (31) (189 816 209) - 

 898 983 651 2 149 355 762 8  صافى القيمة الدفترية



 ش.م.م  -"لإنتاج الأسمدة "موبكو شركة مصر

  2024 يونيو 30في  المالية المنتهية الفترةعن  الدورية الإيضاحات المتممة للقوائم المالية-تابع 

 )المبالغ بالجنية المصري(

12 

 7-2 الجزءالمتداول(بالتكلفة المستهلكة ) مالية أصول 

30/60/2420 ايضاح رقم   31/12/3202  

 052 440 906 1 -   بالقيمة الاسمية سندات حكومية

 120 966 586 2 -  ودائع لاجل 

   4 493 406 172 

 (219 109 27) -  يخصم : عوائد غير مكتسبة )التكلفة المستهلكة(

 4 466 296 953 -  صافى القيمة الدفترية 

 عن  وهي عبارة المالي،من تاريخ المركز يوم  91تاريخ اسووووووتحقاهها  تتمثل في الاوراق المالية والودائع التى يتعدي

اسوووووتثمارات محتف  بها حتى تاريخ الاسوووووتحقاق والغرض منها تحصووووويل التدفقات النقدية من الفائدة وأصووووول المبلغ عند 

 الاستحقاق.
 

 بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر  أصول مالية .8

 

 أصول مالية أخري  .9
 

خطاب ضووووومان لصوووووالح مع هيئات وأطرف مختلفة ) طويلة الاجل خطابات الضووووومان هي مبالغ مغطاة بالكامل وفقاً لبنود تعاقد*

خطاب ضووومان لصوووالح المنطقة الحرة العامة بدمياط مقابل  -دولار أمريكي مقابل توريد الغاز000 320 1 شوووركة جاسوووكو بمبلغ

 .(مصريجنية  40 000أمريكي واخر بمبلغ  دولار 213 000تأمين ايجار ارض المصنع بمبلغ 

ودائع مجمدة لدي بنك تنمية الصوووووووادرات مقابل  امريكي مقابلدولار  مليون 7.5تتمثل الودائع المرهونة في المعادل لمبلغ ** 

 .للشركةمستندي لتوريد أصول رأسمالية  اعتمادإصدار 

بل اعتماد مسوووتندي اصوووالح شوووركة اي جاس طبقا لاتفاقية توريد مليون دولار امريكي مقا 10 مجمدة بمبلغ فى وديعة***تتمثل  

 .الغاز

 المخزون .10

  30/06/2024 31/12/2023 

 677 344 809 700 725 433 مخزن قطع الغيار

 440 222 646 276 672 276 مخزون إنتاج تام بالتكلفة

 829 024 174 258 353 202 مخزون إنتاج تحت التشغيل بالتكلفة

 81 612 529 781 648 103 والمهمات المتنوعة مخزون المواد

 136 833 203 521 466 219 مخزون بضاعة بالطريق

 35 859 778 262 051 32 مخزون الخامات

 536 186 4 240 630 مخزون الوقود والزيوت

 1 595 158 105 1 546 433 980 

 (310 962 888) (310 962 888) يخصم : مجمع إضمحلال المخزون 

 092 471 235 1 217 195 284 1 ى القيمة الدفترية صاف

 30/06/2024 31/12/2023 

 التغير  بعد التقييم  قبل التقييم  التغير  بعد التقييم  بل التقييم ق 

 122 506 5 810 378 620 688 872 614 242 572 35 009 943 988 1 767 370 953 1 ق استثمارصنادي

 1 953 370 767 1 988 943 009 35 572 242 614 872 688 620 378 810 5 506 122 

 31/12/2023 30/06/2024 رقم إيضاح 

  47 421 351 73 667 844  خطابات ضمان*

 000 807 231 360 214 500  ودائع مرهونة**

 000 076 309 480 286 000  ودائع مجمدة ***

  344 168 914 351 304 588 

 (162 557) (007 562 1) (31) خسائر ائتمانية متوقعة 

  912 606 337 794 141 588 
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 عملاء  .11
 

 

 مدينون وأرصدة مدينة أخرى  .12

 31/12/2023 30/06/2024 إيضاح رقم                                                                                                           

 354 659 35 17 880 622  فوائد دائنة مستحقة 

 368 756 29 48 378 019  أقساط وسلف عاملين

 9 972 099 10 018 099  تأمينات لدى الغير

 945 196 2 8 522  858  مدينون متنوعون

 330 366 13 4 363 169  مصروفات مدفوعة مقدما

 968 856 149 893 005 167  مدينة لدي مصلحة الضرائب أرصدة

 - 134 183 936   أرصدة مدينة للعاملين

  390 352 596 064 808 240 

 (004 756) (684 797 1) (31) خسائر ائتمانية متوقعة

  388 554 912 240 052 060 

 

 العلاقة ذويالمعاملات مع الأطراف  .13

 العلاقة:ذات بيان الأطراف  –أ 

 

 

 بيان المعاملات مع الأطراف ذات العلاقة: -ب

 فيما يلي ملخص بالمعاملات مع الأطراف ذات العلاقة:و

 المعاملة.وقت  السوقية علاقة بالقيمة مع الاطراف ذات التعامليتم  •

 31/12/2023 30/06/2024 إيضاح رقم  

 728 260 668 778 002 739  عملاء 

 ( 383 354) (345 044 19) (31) خسائر ائتمانية متوقعة

  758 958 394 314 877 727  

 %31.47ساهم رئيسي بنسبة م الشركة المصرية للبتروكيماويات "إيكم" -

 %9.07مساهم رئيسي بنسبة  الشركة المصرية  القابضة  للغازات  الطبيعية "اي جاز" -

 %0.48مساهم رئيسي بنسبة  و "الشركة المصرية للغازات الطبيعية "جاسك -

 %1.15ساهم رئيسي بنسبة م شركة مصر للتأمين -

 شركة منقسمة شركة السويس لمشتقات الميثانول -

 البيان 
 الفترة المالية المنتهية في لمعاملةاطبيعة 

 30/06/2023 30/06/2024 بالجنيه المصري 

 796 169 10 119 434 34 تأمين خدمات ر للتأمينشركة مص

 - 785 807 370 2 توريد غاز "إيجاز"الشركة المصرية  القابضة  للغازات  الطبيعية 

 856 278 956 917 631 998 توريد غاز جاسكو "الشركة المصرية  القابضة  للغازات  الطبيعية 

 شركة السويس لمشتقات الميثانول            -

 

ات / سداد الشركة خدم

لمدفوعات نيابة عن 

 الشركة

670 660 1 207 840 

سداد مدفوعات نيابة عن  الشركة المصرية للمنتجات النيتروجينية

اتفاقية تقسيم  /الشركة

 التكاليف والمصروفات

- 66 741 059 

 262 078 10 - فوائد القرض 
"  توزيعات أرباح 

 المعادل بالجنية "
- 1 544 784 431 
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 نتج عن هذه التعاملات الأرصدة التالية وقد-ج

 المستحق من أطراف ذات علاقة

  30/60/2024  31/12/3202  

 شركة السويس لمشتقات الميثانول
 1 370 313 449 595 1 

 خسائر ائتمانية متوقعة 
 (1 370 313) (1 595 449) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 - - 

 

 النقدية بالبنوك وما في حكمها .14

 

 إيضاح رقم

 30/06/2024  31/12/2023  

  173 490 835 948 752 370 3           بنوك حسابات جارية

)أقل من ثلاثة أشهر(ودائع لأجل    7 905 891 789 7 645 565 364 

  11 276 644 737 7 819 056 199 

(31) خسائر ائتمانية متوقعة  (156 134 396) (827 298 4) 

  11 120 510 341 7 814 757 372 

 

 

 ضريبة الدخل الجارية  .15

 30/06/2024 31/12/3202  

 184 901 695 2 132 599 366 1 ضريبة الدخل الجارية 

 (634 374 3) - تحت حساب الضريبة  المدفوع

 (623 646 78) (475 851 49) تحت حساب الضريبة المخصوم 

 1 316 747 657 2 613 879 927 

 

 عقود إيجار  التزامات .16

 :يليالقيمة الحالية لإجمالي الالتزامات الناتجة عن حقوق الاستخدام ما  بلغت

 

 

 

 

 

 30/06/2024  31/12/3202  

 أول الفترة رصيدال
868 476 148 142 814 053 

 2 142 560 426 735 3 رةالفتالفوائد خلال 

 12 569  267 727 175 77 فروق ترجمة 

 (9 049 012)  (018 983 23)  الفترةالمدفوعات خلال 

 205 405 003 868 476 148 

 127 711 334 914 364 182 التزامات عقود إيجار غير متداولة 

 20 765 534 089 040 23 التزامات عقود إيجار متداولة 

 205 405 003 868 476 148 
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 موردين .17

 

 

 .%9.07ايجاس " مساهم بالشركة بنسبة “الطبيعية الشركة المصرية القابضة للغازات * 

 %0.48بالشركة بنسبة  مساهم "جاسكو“الطبيعية للغازات  الشركة المصرية**

 

 

 دائنون وأرصدة دائنة أخرى  .18

 30/06/2024 31/12/2023 

 865 810 33 946 864 33 تأمينات من الغير

54 506 407 744 467 48 الهيئة العامة للتأمين الصحي  

898 852 225 889 4 ضرائب القيمة المضافة   

6 903 626 741 901 6 مستحقات لصغار المساهمين عن مزاد بيع الاسهم   

3 706 014 712 653 3  دائنو توزيعات المساهمين  

8 440 686 236 804 15 أرصدة دائنة أخري   

40 698 247 595 745 41 ئنة لدي شركات أخريحسابات دا  

 - 064 205 062 1 *المستحق للهيئة  العامة  للبترول 

36 912 421 302 814 12 ضريبة كسب عمل  

3 651 274 020 316 4 تأمينات اجتماعية مستحقة   

103 924 972 783 561 2 مصروفات مستحقة  

2 231 747 938 297 2 ضريبة أرباح تجارية وصناعية والمهن الحرة  

             - 936 183 134 أرصدة دائنة للعاملين 

 1 373 706 242 295 685 111 

 

 .(2023عام  )إقراراتالمسدده نيابة عن الشركة لمصلحة الضرائب ضريبة ال قيمة المستحق للهيئة العامة للبترول عن*

 

 مخصصات .19

 

( نظرا لان 28المصري رقم ) المحاسبةعن المعلومات المعتاد نشرها حول المخصصات وفقا لمعيار  بالإفصاح الشركةلم تقم *

 .الأخرىمع الاطراف  المفاوضاتتري ان قيامها بذلك سوف يؤثر على نتائج  لشركةااداره 

 

 رأس المال .20

 رأس المال المرخص به -أ

مايو  4تاريخ  حتى مليون جنيه مصري )ملياران وأربعون مليون جنيه مصري( 2 040بلغ رأس مال الشركة المرخص به مبلغ  •

2014. 

 مليون2 300ليصبح زيادة راس المال المرخص  2014مايو  4ركة بجلستها المنعقدة في ررت الجمعية العامة الغير العادية للشــق •

 .2015يناير  28جنيه مصري وتم الـتأشير بالسجل التجاري للشركة بتاريخ 

مليار  50بتحديد رأس مال الشركة المرخص به بمبلغ  2023نوفمبر  4قررت الجمعية العامة غير العادية بجلستها المنعقدة فى  -

 .2023ديسمبر 13تم التأشير فى السجل التجاري للشركة بتاريخ وجنية مصري 

 30/06/2024  31/12/3202  

 264 763 6 862 459 188 مورد غاز* –الشركة المصرية القابضة للغازات الطبيعية " ايجاس" 

88 025 393 710 773 74 **مورد الغاز – "جاسكوالشركة المصرية للغازات الطبيعية "  

 156 637 146 751 828 136 موردون أخرين

 400 062 323 813 425 241  

مخصصات انتفي  المستخدم مكون 01/01/2024 

 منهاالغرض 

30/06/2024 

 155 724 69 (000 000 10) (212 878 201) - 367 602 281 *مخصص مطالبات

 281 602 367 - (201 878 212) (10 000 000) 69 724 155 



 ش.م.م  -"لإنتاج الأسمدة "موبكو شركة مصر

  2024 يونيو 30في  المالية المنتهية الفترةعن  الدورية الإيضاحات المتممة للقوائم المالية-تابع 

 )المبالغ بالجنية المصري(

16 

 

 رأس المال المصدر والمدفوع  -ب

وتسعون  اثنينوسبعمائة و مليار 20جنيه مصري ) ونملي 20 792مبلغ  2024 يونيو 30بلغ رأس المال المصدر والمدفوع في  -

مليون جنيه مصري )مليار  1 992مبلغ 2014ديسمبر  31ي مليون جنيه مصري( حيث بلغ رأس المال المصدر والمدفوع ف

 1 984مبلــــغ   2010ديسمــبر  31وتسعمائة واثنان وتسعون مليون جنيه مصري(، و حيث بلغ رأس المال المدفوع في 

ل سنة مليون جنية مصري )مليار وتسعمائة وأربعة وثمانون مليون جنية مصري( وتم استكمال باقي الأقساط المتأخرة خلا

. حيث سبق أن تم 2011سبتمبر  9ليتم استكمال رأس المال المصدر والمدفوع وتم التأشير بالسجل التجاري بتاريخ  2011

بزيادة رأس مال الشركة نتيجة للاستحواذ على شركة المصرية للمنتجات  2009يناير   26 التأشير بالسجل التجاري بتاريخ

مة مصرية هذا وقد تم الاستحواذ بمبادلة الأسهم لمساهمي الشركة المصرية للمنتجات النيتروجينية إى إن بي سى شركة مساه

 النيتروجينية إى إن بي سى بناءا على التقييم المعد لهذا الغرض والذي أسفر عن قيمة عـادلة لكلاَ من الشــركتين بواقــع

نوفمبر  8لشركة مصر لإنتاج الأسمدة موبكو بتاريخ مليون دولار أمريكي  وعليه قررت الجمعية العامة غير العادية  1 266 

% لصالح مساهمي شركة المصرية للمنتجات النيتروجينية إى إن بي سى  100بنسبة  الشركة زيادة رأس مال 2008

 قعبالقيمة الاسمية للسهم بوا الاستثماروالاستحواذ على الشركة المصرية للمنتجات النيتروجينية إى إن بي سى وإثبات قيمة 

 جنيه مصري/ للسهم. 10

 زيادة راس المال المصدر للشركة بمبلغ  2014مايو  4قررت الجمعية العامة العادية للشركة بجلستها المنعقدة في  -

 جنيه مصري عن طريق توزيع أسهم مجانية من خلال توزيعات أرباح السنة الماليـة المنتهيــــة  298 484 560

 جنــــيه مصـــري مـــوزع على  2 291 172 320راس المال المصدر مبلغ وبذلك يصبح  2013ديسمبر  31في 

 . 2015يناير  28جنيه مصري وتم الـتأشير بالسجل التجاري للشركة بتــاريخ  10سهم بقيمة اسمية للسهم  229 117 232

 بمبلغ المصدرشركة رأس مال ال بتحديد 2023نوفمبر  4قررت الجمعية العامة غير العادية بجلستها المنعقدة فى  -

)عشرون مليار سبعمائة واحد وتسعون مليون ثمانمائة وأربعون الفاً ومائة وعشرة جنية  جنية مصري 110 840 791 20

وتم التأشير فى السجل التجاري جنية مصري  10بقبمة اسمية للسهم  سهم 011 184 079 2   علىتم توزيعها  مصري( والتي

 .2023ديسمبر  13للشركة بتاريخ 

 كما يلي: في تاريخ المركز المالي تمثل هيكل مساهمي الشركةي 

 

 المساهمون
نسبة 

 المساهمة
 القيمة  عدد الأسهم

 450 806 543 6  645 380 654 %31.47 الشركة المصرية القابضة للبتروكيماويات " إيكم"

 630 636 163 5  663 363 516 %24.83 الشركة السعودية المصرية للاستثمار 

 980 367 158 4  798 836 415 %20.00 ) الفا اوريكس ليمتيد( ركة القابضة أبوظبي للاستثمارش

 950 574 886 1   495 657 188 %9.07 الشركة المصرية القابضة للغازات الطبيعية " ايجاس"

 530 721 630  153 072 63 %3.03 الشركة العربية للاستثمارات البترولية "أبيكورب"

 130 653 238  313 865 23 %1.15 للتأمين  شركة مصر

 000 000 100  000 000 10 %0.48 "جاسكوالشركة المصرية القابضة للغازات الطبيعية " 

 440 079 070 2   944 007 207 %9.97 الاكتتاب العام

 100% 2 079 184 011  20 791 840 110 

 

 الاحتياطي العام -ج

جنيه مصري من إجمالي حقوق المساهمين طبقا لقرار  352 383 742طي العام بقيمة يتمثل البند في قيمة المحول للاحتيا

الذي رخص بتأسيس الشركة المنقسمة بالسويس  2013س لسنة  65رئيس الهيئة العامة للاستثمار والمناطق الحرة رقم 

 ركة مصر لإنتاج الأسمدة "موبكو".نتيجة انقسام ش
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 ضريبية مؤجلة  التزامات .21

 30/06/2024 31/12/2023 

 265 713 698 6 647 451 605 6 الاصول الثابتة  والاصول الاخري

 880 706 298 775 141 846 1 فروق ترجمة الارصدة بالعملات الاجنبية

 (69 918 537) (370 713 74) التقاعدمخصص مزايا 

 (69 966 649) (649 966 69) انخفاض قيمة  المخزون

 (025 700 3) (935 933) مخصصات

 (695 223 1) - التزامات عقود التأجير 

 - (115 188 83) خسائر ائتمانية  متوقعة مخصص 

 8 222 791 353 6 852 611 239 

 التزامات مزايا التقاعد .22

 وصف الخطة  22-1

 

خدمات الموظفين وفقاً المبالغ المسددة عند انتهاء  يتم احتسابوالحالية تطبق الشركة خطة مزايا محددة غير ممولة بالقيمة 

 المتفاعدين.للخطة على اساس ما تتحملة الشركة فعلياً من علاج للعاملين 

 

 30/06/2024 31/12/2023 

 494 161 248 053 749 310 2024يناير  1الرصيد فى 

 35 159 004 - تكلفة الخدمة الحالية 

 28 903 630 531 622 22 مصروف الفائدة

 (075 475 1) (163 312 1) المدفوعات 

 332 059 421 053 749 310 

 3 291 062 156 717 2 التزامات مزايا التقاعد)الجزء المتداول (

 307 457 991 265 342 329 التزامات مزايا التقاعد ) الجزء غير المتداول(

 332 059 421 310 749 053 

 

  الخسائر  وأالارباح المبالغ المثبتة على قائمة  22-2

 

 30/06/2024 30/06/2023 

 - - تكلفة الخدمة الحالية 

 - 531 622 22 مصروف الفائدة

 22 622 531 - 

 

 الافتراضيات الاكتوارية 

 

 30/06/2024 31/12/3202 

 %14.56 %14.56 معدل الخصم 

 %15.7 %15.7 معدل التضخم 

 %13 %13 معدل زيادة المزايا 

 

 الية سنوات التالالمزايا المتوقعة خلال 

 645 704 4 الاوليالسنة 

 800 304 6  الثانيةالسنة 

 8 480 376 الثالثةالسنة 

 87 793 627 الخمس سنوات التالية 
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 تحليل الحساسية للافتراضات الاكتوارية  -

 التغير فى المزايا التغير فى الافتراض 

 النقض الزيادة  النقض الزيادة  

 736 093 272  (899 959 226) %0.5 %0.5 معدل الخصم 

 (504 854 227) 329 982 270  %0.5 %0.5 مغدل التضخم 

 

 صافي المبيعات .23

 

 المندمجة.شركة *الزيادة فى المبيعات عن الفترة المقارنة ترجع معظمها الى الايرادات الخاصة بال

 

 التقارير القطاعية

قد تم تحديد صوووانع القرار التشوووغيلي الرئيسوووي باعتباره مجلس إدارة الشوووركة. يقوم مجلس الإدارة بمراجعة التقارير الداخلية 

 للمجموعة من أجل تقييم أدائها وتخصيص الموارد، بشكل رئيسي من منظور جغرافي.

 ظم إلى صانع القرار التشغيلي الرئيسي ويتم قياسها بشكل متسق مع البيانات المالية.يتم تقديم المعلومات التالية بشكل منت

 

 

 اتتكلفة المبيع .24

 الخاصة بالشركة المندمجة.مصروفات عن الفترة المقارنة ترجع معظمها الى ال مصروفاتال الزيادة في

 والمياة الخاصة بالمصانع. مصروفات قطع الغيار والخامات المساعدة والكهرباء فى المواد الاخري * يتمثل مبلغ

 الثلاثة أشهر المنتهية الثلاثة أشهر المنتهية الستة أشهر المنتهية الستة أشهر المنتهية بالجنيه المصري

 30/06/2023 في 30/06/2024في  30/06/2023 في 30/06/2024في  

 618 048 242 1 298 214 875 188 172 188 1 517 124 077 2 مبيعات  محلي

 724 475 372 047 897 260 4 879 359 926 1 435 714 855 7 مبيعات  تصدير

 9 932 838 952 3 114 532 067 5 136 111 345 1 614 524 342 

 30/06/2024 

 

30/06/2023 

 

 الإجمالي أمونيا يوريا الإجمالي أمونيا يوريا 

 188 172 188 1 618 629 438 570 542 749 517 124 077 2 602 428 424 915 695 652 1 محلي

 879 359 926 1 697 478 35 182 881 890 1 435 714 855 7 839 131 559 596 582 296 7 تصدير

 8 949 278 511 983 560 441 9 932 838 952 2 640 423 752 474 108 315 3 114 532 067 

 أشهر المنتهية في الثلاثة أشهر المنتهية في الثلاثة أشهر المنتهية في الستة أشهر المنتهية في  الستة 

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 969 301 488 830 742 750 1 368 841 981 961 101 485 3 غاز

 497 530 41 673 723 128 880 164 74 013 910 265 مواد اخري *

 958 863 40 075 993 160 460 874 67 221 154 293 أجور ومرتبات

 549 909 41 566 904 539 490 280 78 157 572 078 1 إهلاك واستهلاك 

 938 921 7 374 140 16 836 063 12 882 375 36 مصروفات أمن وحراسة 

 259 269 5 195 195 7 987 205 10 086 664 34 مصروفات تأمين على المصانع

وعمالة فنية ونظافة  خارجيةمصروفات صيانة   82 769 945 19 928 394 37 340 580 13 410 110 

صاريح خاصة بالأمن الصناعي  رسوم حكومية وت  5 376 266 3 316 217 1 962 839 1 107 712 

 493 412 3 883 245 13 274 522 4 902 342 20 مصروفات نقل وانتقالات 

 753 73 941 844 14 905 383 1 715 821 25 مصروفات أخري

 5 328 089 148 1 253 581 811 2 671 093 956 643 801 238 
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 أخري  إيرادات .25

 

 صروفات تسويقيةم .26

 

 الخاصة بالشركة المندمجة.عن الفترة المقارنة ترجع معظمها الى المصروفات  في المصروفاتالزيادة * 

 

 مصروفات عمومية وإدارية .27
 

 الخاصة بالشركة المندمجة.عن الفترة المقارنة ترجع معظمها الى المصروفات  في المصروفاتالزيادة * 

 

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

فيالمنتهية    

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 967 701 2 913 741 7 377 514 11 130 662 18 ايرادات اخري 

 - 000 900 5 - 000 000 10 مخصصات انتفي الغرض منها

 
28 662 130 11 514 377 13 641 913 2 701 967 

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 554 416 21 298 446 67 362 518 46 194 619 151  مواد تعبئة وتغليف

 818 940 4 207 530 16 138 411 8 264 096 30 أجور ومرتبات

 911 763 720 521 15 526 823 1 945 002 31 إهلاكات

 067 229 8 859 457 27 037 658 13 863 631 57 مصروفات نقل وشحن المنتجات 

 090 148 456 37 316 526 307 372 دعاية واعلان 

 729 093 1 662 209 11 403 901 1 605 687 5 مصروفات اخري

 276 410 178 72 838 782 138 203 202 021 740 36 

 الستة أشهر  

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

ية فيالمنته   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 036 417 21 668 081 65 080 464 36 674 553 119 أجور ومرتبات ادارية 

 804 593 4 392 398 15 514 175 14 516 118 48 المساهمة التكافلية لنظام التأمين الصحي الشامل

 158 131 3 917 072 10 576 265 6 533 736 18 إهلاكات ادارية 

 771 946 801 245 3 804 468 3 076 585 10 مصروفات علاقات عامة 

 472 661 1 737 240 4 804 142 4 911 584 8 مصروفات بدلات وانتقالات وبوفية 

 140 637 1 445 032 10 558 981 3 823 386 26 مصروفات أمن وحراسة ونظافة

 110 404 2 663 717 977 147 4 721 142 2 ومحلية رسوم جهات حكومية واشتراك فى هيئات اجنبية

 821 611 751 748 1 755 670 1 803 474 2 كهرباء ومياة

 500 425 000 207 500 737 500 999 بدلات حضور اعضاء مجلس الادارة 

 756 452 1 593 996 1 599 885 1 781 380 3 مصروفات صيانة ادارية 

 849 26 010 30 829 176 443 285 مصروفات تأمين 

 236 348 4 298 282 1 273 287 5 726 436 4 وإستشارية مهنية  بأتعا

 304 668 152 731 6 304 668 457 399 7 مصروفات ضريبيى اخري

 - 837 717 9 - 965 761 26 مصروفات  بنكية 

 085 712 457 210 2 736 605 2 514 049 3 مصروفات أخرى

 282 896 443 85 678 309 132 713 721 44 037 042 
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 مصروفات أخري .28

 

 

 مصروفات تمويلية .29

 

 

 تمويليةإيرادات  .30

 

 الخسائر الائتمانية المتوقعة  .31

ً الائتمان المتوقعة  يتم احتساب خسائر الائتمان المتوقعة على الأصول المالية وفقا لنموذج خسائر*   لمعيار المحاسبة  طبقا

 .47المصري رقم 

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 تبرعات
22 725 049 15 608 785 15 512 055 14 448 325 

 مخصصات مكونة
- 7 636 181 - 4 242 013 

 
22 725 049 23 244 966 15 512 055 18 690 338  

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

ثة أشهرالثلا  

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 فوائد تقسيط التزامات عقود الايجار  
3 735 426 976 813 2 229 382 532 849 

 فوائد  تقسيط التزامات مزايا التقاعد 
22 622 531 - 11 338 138 - 

 
26 357 957 976 813 13 567 520 532 849 

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 - - 261 078 10 - فوائد دائنة )قرض الشركة التابعة(

""إذون خزانة ت أصول مالية بالتكلفة المستهلكةايرادا  86 142 438 79 061 237 2 354 288 17 307 095 

 - 665 109 468 - 489 526 597 ايرادات أصول مالية بالتكلفة المستهلكة "سندات حكومية "

ايرادات أصول مالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح او 

 الخسائر "صناديق الاستثمار"

162 957 079 - 106 098 809 - 

)فوائد ودائع بنكية (فوائد دائنة اخري   303 814 104 338 298 877 144 453 133 174 686 799 

 1 150 440 110 427 438 375 721 015 895 191 993 894 

 

 إيضاح

 المكون 01/01/2024 رقم

 

 30/06/2024 المردود

(14) النقدية وما في حكمها   827 298 4  151 835 569 - 156 134 396 

(7) أصول مالية بالتكلفة المستهلكة  - 189 816 209 - 189 816 209 

(11) العملاء  543 383  18 660 991 - 19 044 345 

(13) أطراف ذات علاقة  1 595 449 178 640 ( 403 776( 1 370 313 

(12) مدينون وارصدة مدينة اخري  756 004 1 041 680 - 1 797 684 

(9) أصول مالية أخري  557 162  1 399 450 - 1 562 007 

  7 196 191 362 932 539 ( 403 776( 369 724 954 
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 ضريبة الدخل  .32

 

 

 تسويات لاحتساب السعر الفعلي لضريبة الدخل

 

 نصيب السهم الأساسي والمخفض من الأرباح .33

 

 الستة أشهر 

المنتهية في   

ة أشهرالست  

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 ضرائب الدخل الجارية
    

 ضريبة الدخل الجارية 
1 366 599 132 1 192 140 240 580 646 654 243 682 731 

 419 461 3 858 470 247 812 15 488 228 17 ضريبة  اوعية مستقلة

 - 280 65 - 280 65 فروق اقرارات

 ضرائب الدخل الجارية 
1 383 892 900 1 207 952 487 581 182 792 247 144 150 

 ضرائب الدخل المؤجلة
    

 الاصول الثابتة والاخري 
(93 261 618) ( 13 113 607 ) (42 422 976) ( 6 618 028 ) 

بالعملات الاجنبية فروق ترجمة  الارصدة    
1 547 434 895 ( 204 607 163 )  55 674 101 7 296 591 

 مخصص التزامات مزايا التقاعد
(4 794 833) - (2 116 941)         - 

 ( 952 949 ) 614 484 1 ( 638 713 1 ) 090 766 2 مخصصات أخري

 - - - 695 223 1 التزامات عقود الايجار

متوقعة مخصص خسائر  ائتمانية   (83 188 115) - (12 846 025) - 

 ضرائب الدخل المؤجلة
1 370 180 114 ( 219 434 408 ) (227 227) ( 271 389 ) 

 ضرائب الدخل
2 754 073 014 988 518 079 580 955 565 246 872 761 

 30/06/2024 30/06/2023 

 953 288 764 5 888 398 958 12  ئب الدخلالأرباح قبل ضرا

 014 965 296  1 750 639 915 2 %22.5ضريبة الدخل المحسوبة طبقاً لقانون الضرائب 

 771 169 59 627 695 11 مصروفات غير قابلة للخصم 

 ( 709 849 419 ) (851 490 190) إيرادات معفاة من الضريبة 

 225 444 34 - ضريبة توزيعات الارباح المحصلة 

 778 788 17 488 228 17 ضريبة اوعية مستقلة

 079 518 988 014 073 754 2 ضرائب الدخل 

%21.25 السعر الفعلي لضريبة الدخل  17.15%  

 الستة أشهر 

المنتهية في   

 الستة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 الثلاثة أشهر

المنتهية في   

 30/06/2024 30/06/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 701 729 847 148 116 556 2 874 770 775 4 874 325 204 10 صافي الربح الفترة

لعدد الاسهمالمتوسط المرجح   2 079 184 011 2 079 184 011 2 079 184 011 2 079 184 011 

 4.91 2.30 1.23 0.41 
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 توزيعات كالتالي: 2024مارس  9 المنعقدة في العادية عية العامةأقرت الجم -

 سهم.جنية لكل  2بواقع  جنية 4 158 368 023المساهمين بمبلغ  توزيعات أرباح -

 جنية مصري. 956 229 068بمبلغ  توزيعات العاملين -

 جنية مصري. 21 082 279الادارة بمبلغ مجلس  مكافأة أعضاء -

 

 لمالية وإدارة المخاطر المتعلقة بهاالقيمة العادلة للأدوات ا .34

الأرصدة المستحقة القرض الشركة التابعة، تتمثل الأدوات المالية للشركة في الأصول المالية )أرصدة النقدية وما في حكمها، 

خرى(، بند المدينون والأرصدة المدينة الأ النقدية في، البنود ذات الطبيعة دفعات مقدمة نيمن الأطراف ذات علاقة، المورد

والأرصدة  دائنينالبالإضافة إلى الالتزامات المالية الأرصدة المستحقة لأطراف ذات علاقة، والبنود ذات الطبيعة النقدية في 

الدائنة الأخرى(. وطبقا لأسس التقييم المتبعة في تقييم أصول والتزامات الشركة فإن القيمة الدفترية لهذه الأدوات المالية تمثل 

 . لقيمتها العادلةتقديرا معقولا

 يلي:تواجهها الشركة فيما  التيتتمثل المخاطر    

 سعر الفائدة ٍرخط 

 خطر العملات الاجنبية 

  الائتمان خطر 

 هيولخطر الس 

 

 خطر سعر الفائدةأولا: 

ً على قيمة أصول  فيأثر التغيرات  فيهذا الخطر يتمثل  ركة وتقوم إدارة الش الشركة، والتزاماتأسعار الفائدة عكسيا

قنوات ذات أسعار فائدة ثابتة ولفترات قصيرة الاجل لتفادي أثر تغيرات سعر الفائدة عكسياً  فيالنقدية  استثماراتهابتوظيف 

عليها وتقوم الشركة بمتابعة وتحليل اخطار سعر الفائدة بشكل مستمر وتقوم باحتساب إثر على قيمة أصولها والعائد 

 ة على قائمة الدخل التحركات فى أسعار الفائدة السوقي

 .تاريخ المركز المالي ذات أسعار الفائدة الثابتة والمتغيرة أرصدة الاصول المالية فيالجدول التالي  ويوضح

 

 معدلات الفائدة الثابتة          

 30/06/2024 31/12/2023 

 7 645 565 364 789 891 905 7 ودائع لأجل 

 7 118 280 851 358 171 952 8 أصول مالية بالتكلفة المستهلكة 

 620 378 810 009 943 988 1 أصول مالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر

 18 847 006 156 025 225 384 15 

 

 خطر العملات الأجنبيةثانياً: 

خطر التقلبات في جنبية، ومن ثم فإن الشووووركة تكون معرضووووة لالعملات الابتقوم الشووووركة بتنفيذ بعض انشووووطتها التشووووغيلية 

 العملات الاجنبية فيما يتعلق بجداول السداد أو التحصيل لالتزامات او حقوق بعملات تختلف عن عملة القيد الخاصة بها.

إن تلك الالتزامات والحقوق عادة ما تكون مرتبطة بالإنفاق التشوووووغيلي الذي يتم مع موردين بعملات غير الجنية المصوووووري  

بعض الخدمات المؤداة لعملاء بالخارج بالإضافة إلى رصيد القرض الممنوح للشركة التابعة بالدولار  والايرادات الناشئة عن

  الامريكي وتقوم الشركة بمراقبة خطر التقلبات بالعملات الاجنبية الناشئ عن الانشطة التشغيلية.

 :رئيسية مقومه بالجنية المصري كما يليفي نهاية المركز المالي بلغ صافي الأصول / )الالتزامات( للعملات الأجنبية ال

 المعادل بالجنية المصري عملات أجنبية  الاصول المالية 

 284 663 322 21 627 957 443 دولار أمريكي 

 167 743 25 286 500 يورو 

 

 المعادل بالجنية المصري عملات أجنبية  الالتزامات المالية 

 671 271 227 007 732 4 دولار أمريكي 

 181 633 8 775 167      يورو     

 

   أسعار صرف العملات الاجنبية الرئيسية  يليوفيما 
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 الاستجابه:تحليل  -

 يؤدي اليقد  2024 يونيو 30في  ارصووووووودة العملات الاجنبية علىان انخفاض قيمة الجنية المصووووووري مقابل العملات الاخري 

 .الموضحة ادناهللقيمة  والخسارة طبقاانخفاض حقوق المساهمين والربح 

ان  هذا التحليلويفترض في  يمكن تحققهااحتماليه  الشوووركة انها تعتبرالصووورف الذي تري  سوووعر تغيرات على هذا التحليلويعتمد 

 الايرادات والتكاليف المتوقعه. أثرتظل ثابته واهمال  معدلات الفائدة وبوجه خام كافة المتغيرات الاخري

 

    2024 يونيو 30   عن سعر الاقفال فى %10أثر التغير  العملة

 808 537 101 2 دولار أمريكي

 314 574 2            يورو

 

المرن  علان عن تطبيق نظام سووووعر الصوووورف، الإ2024 مارس 6قرر البنك المركزي المصووووري في جلسووووته المنعقدة بتاريخ   -

 ءاً علىوبناالنقد الأجنبي على أن تحدد أسعار بيع وشراء العملات بالجنيه المصري بناءاً على ظروف العرض والطلب،  لتسعير

 مما أدى إلى زيادته من    المصووووري،في مقابل الجنيه  بالإرتفاع الأخرىسووووعر صوووورف الدولار الأمريكي والعملات  ذلك أخذ

مما أدى إلى زيادة فروق ترجمة الأرصووووووودة  2024 يونيو 30نهاية يوم  في مصووووووريجنيه  48.0286حوالي  إلى 30.88

 .ه مصري مليار جني 8.15بالعملات الأجنبية إلى 

والايداع السوووووحب  على قصووووووىحدود  المركزي معدلات الفائدة على الايداع والاقتراض لليلة الواحدة ووضوووووعالبنك  وقد رفع  -

ارتفاع ادي الي  القنوات الرسوووووومية مما معدلات التبادل والاتاحه للعملات الاجنبية من خلال عنه نقصنتج  بالبنوك مما النقدي

 السداد.وتكاليف الشراء  تكاليف

 %27.25الي ليصووووووول  %6 لليلة الواحدة بواقععائد الايداع والاقتراض  برفع سووووووعريقرارا  البنك المركزي أصووووووودروقد  -

 .%27.75ليصل الي  %6بنسبة  الائتمان والخصم كما تم رفع سعرالترتيب  على %28.25و

 

 الائتمان ثالثاً: خطر

خفاق لأطراف التعاقد عن الوفاء بالالتزامات التعاقدية خصوووصووا تتعلق بحالات الا شووركةان مخاطر الائتمان بالنسووبة لل -

هذا وقد تم تحصوووويل كافة  حكمها. فيبالنسووووبة للأرصوووودة المسووووتحقة على العملاء، الأدوات المالية، أرصوووودة البنوك وما 

 القوائم الماليةإصدار  أرصدة العملاء خلال الفترة اللاحقة من تاريخ

 على مستوى كل قطاع كالتالي: شركةان التي تتعرض لها المن الممكن تحليل مخاطر الائتم -

 عملاء محليين 

من تاريخ  يوم 15يتم منح العملاء المحلين مدة ائتمانية بحد أقصى حيث يعد خطر الائتمان الخام بالعملاء المحليين محدوداً 

المدة المذكورة للتأكد من الملاءة الائتمانية لتلك حيث يتم الاستعلام عن عملاء الائتمان قبل الموافقة على منحهم  الفاتورة،اصدار 

 الشركات.

 عملاء خارجيين

محدوداً لأن معظم عملاء الشركة الخارجيين عملاء ذوي السمعة الجيدة ويتم البيع يعد خطر الائتمان الخام بالعملاء الخارجيين 

الدفع المقدم أو بسياسةلهم مقابل اعتمادات مستنديه   

 

 أرصدة نقدية لدى البنوك

ويعد خطر الائتمان المرتبط بأرصدة النقدية وما في حكمها خطر محدود جدا حيث تتعامل المجموعة مع بنوك ذات سمعة طيبة 

 بالسوق.

 

 

 متوسط السعر سعر الاقفال 

 30/06/2024 31/12/2023 30/06/2024 30/06/2023 

 دولار أمريكي
48.0286 907630.  39.2035 29.6983 

 0310..32 42.4054 33.4321 51.4569 يورو

 36.5405 49.5686 37.9966 60.7130 نيجنية إسترلي
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 31/12/2023 30/06/2024 إيضاح رقم    

 851 280 118 7 149 355 762 8 (7) إستثمارات مالية بالتكلفة المستهلكة

 810 378 620 009 943 988 1 (8) العادلة من خلال الارباح او الخسائراستثمارات مالية بالقيمة 

 794 141 588 337 606 912 (9) أصول مالية أخري 

 314 877 727 394 958 758 (11) العملاء 

 060 052 240 912 554 388 (12) مدينون وأرصدة مدينة أخري 

 372 757 814 7 341 510 120 11 (14) نقدية بالبنوك وما في حكمها

 201 488 109 17 142 928 931 23  الاجمالي

 

 خطر السيولة رابعاً: 

كل من خطر  الإدارة بمراقبةالعوامل التي قد تؤثر على قدرة الشركة على سداد كل التزاماتها وتقوم  فييتمثل خطر السيولة 

ارجة من خلال الاحتفاظ بمستوى كافي من الارصدة السيولة الناتج عن عدم التأكد المرتبط بالتدفقات النقدية الداخلة والخ

 النقدية.

 التزامات محتملة  .35

  2024 يونيو 30البنوك لحساب الشركة ولصالح الغير في  أصدرتهابلغت قيمة خطابات الضمان والاعتمادات المستندية التي 

 والاعتمادات ذمة تلك الخطابات علىمحتجز كما بلغ قيمة الغطاء النقدي المليون يورو  2ومبلغ  دولار أمريكيمليون  21 مبلغ

 ضمن أصول مالية أخري ومخزون بضاعة بالطريق. قيمتها والمدرجةمن  100%

 

 الارتباطات الرأسمالية .36

أصل ثابت ولم يتم الانتهاء أو إنشاء  علىتتمثل الارتباطات الرأسمالية في قيمة العقود التي قامت الشركة بإبرامها للحصول 

 ، وفيما يلي بيان بأهم هذه التعاقدات: 2024 يونيو 30تاريخ المركز المالي  حتىبالكامل منها 

 

 إجمالي قيمة التعاقد في 

 2024 يونيو 30

 حتىالمنفذ من التعاقد 

 2024 يونيو 30

 حتىمنفذ من التعاقد الغير 

 2024يونيو  30

 24 426 438 110 323 973 134 750 405 تعاقدات بالجنية المصري

 1 688 627 500 177 2 188 804 ت بالدولار الامريكيتعاقدا

 6 500 000 - 6 500 000 تعاقدات باليورو

 

  يبيالضــرالموقف  .37

 شركة مصر لإنتاج الأسمدة )موبكو(

 الاعتبارية الأشخاصأرباح  على الضريبةأولاً: 

، تم قيد الشركة 1997لسنة  8انون رقم الق لأحكام( شركة مساهمة مصرية وفقاً موبكو) -الأسمدة لإنتاجتأسست شركة مصر  -

وتحاسب  790/022/205ورقم تسجيلها الضريبي  26/7/1998السويس صادر بتاريخ  33300تحت رقم  التجاريبالسجل 

 .لكبار الممولين الضريبيبالمركز 

 -: 2021ديسمبر  31وحتى السنة المنتهية في  1999السنوات من 

 ليها وتم الربط على الشركة وتسوية الفروقات والسداد.تم فحص الشركة عن السنوات المشار إ -

  2023حتى سنة  2022سنة 

الضريبة سداد وتعديلاتة فى المواعيد القانونية وتم  2005لسنة  91تم تقديم الاقرار الضريبي للشركة وفقاً لاحكام القانون رقم  -

 طريق الهيئة المصرية العامة للبترول. عن

 ثانيا: ضريبة كسب العمل

 : 2022ديسمبر  31لسنوات من بداية النشاط وحتى السنة المنتهية في ا

 .تم الفحص والربط والسداد

 : 30/06/2024حتى  1/1/2023 السنوات من

كما ان الشركة منتظمة فى تطبيق احكام  القانونية.الشركة منتظمة فى استقطاع الضريبة وتوريدها بشكل منتظم فى المواعيد  -

 .2020لسنة  206ولائحتة التنفيذية وكذا القانون رقم  2005 لسنة 91القانون رقم 
 

 ثالثاً: ضريبة الدمغة

 : 2021ديسمبر  31 النشاط وحتىالسنوات من بداية 

 تم الفحص والربط والسداد.
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 :30/06/2024حتى  1/1/2022السنوات من 

 .1980لسنة  111الشركة منتظمة في تطبيق أحكام القانون 

 عات والقيمة المضافةرابعاً: ضريبة المبي

 2021 ديسمبر 31السنة المنتهية في  النشاط وحتىالسنوات من بداية 

 تم فحص الشركة وسداد فروق الفحص والضريبة الاضافية المستحقة.

 30/06/2024حتى  2022السنوات من 

اقرارات الضريبة على القيمة وتقديم  2020لسنة  6وكذا القانون رقم  2016لسنة  67الشركة منتظمة فى تطبيق القانون رقم 

 .القانونيةالمضافة الشهرية فى المواعيد 

 خامسا: الضريبة العقارية

 .1/7/2013مع خضوع المنشاة الصناعية للضريبة العقارية اعتبارا من 

  .يةتم استلام مخاطبة مأمورية ضرائب كفر البطيخ العقارية بتمكينهم من اجراء معاينة للمنشئات الشركة الصناع -   

 تم حضور اللجنة وتم اجراء المعاينة في ظل توضيح ووصف كامل للمنشأة. -   

 العقارية.الشركة منتظمة فى سداد الضريبة  -  

بتحمل وزارة المالية كامل قيمة الضريبة على العقارات المبنية  2022لسنة  61صدر قرار رئيس مجلس الوزراء رقم  -

اعية الواردة على سبيل الحصر بالقرار والتى تشمل نشاط الشركة وذلك بدءاً من المستخدمة فى ممارسة الانشطة الصن

 ولمدة ثلاثة سنوات. 1/1/2022

  للشركة المندمجة الموقف الضريبي 

 الاعتبارية:الضريبة على أرباح الأشخاص  -أ

 1997لسنة  8نون رقم ( شركة مساهمة مصرية وفقا لأحكام القاENPCتأسست الشركة المصرية للمنتجات النيتروجينية ) -

ورقم  5/3/2006بتاريخ  17968تم قيد الشركة بالسجل التجاري تحت رقم  الاستثمار،بإصدار قانون ضمانات وحوافز 

 الممولين.وتحاسب بالمركز الضريبي لكبار  237 /456 /036تسجيلها الضريبي 

جميع تراخيص مشروعات الاستثمار بنظام  تم إنهاء 2008مايو  5بتاريخ  2008لسنة  114طبقا لأحكام القانون رقم  -

المناطق الحرة الخاصة في مجال صناعة الأسمدة وعليه من هذا التاريخ أصبحت الشركة لا تتمتع بأحكام المناطق الحرة 

 الخاصة.

 2023ديسمبر  12بتاريخ  السجل التجاري الشركة منتم التأشير بشطب  -

 والسداد  تم الفحص: 2019السنوات من بداية النشاط حتى 

  2020/2023السنوات 

وتعديلاته في المواعيد القانونية وجاري  2005لسنة  91تم تقديم الإقرار الضريبي للشركة وفقا لأحكام القانون رقم  -

 السنوات.التجهيز لفحص هذه 

ً  حتىتم تقديم إقرار ضريبي  - وتعديلاته  2005لسنة  91لأحكام القانون رقم  تاريخ شطب السجل التجاري للشركة وفقا

 في المواعيد القانونية.

 السنوات هذهلفحص جاري التجهيز  -

 العمل:كسب  -ب
 تم الفحص والربط والسداد: 2022السنوات من بداية النشاط حتى 

  13/12/2023حتى  1/1/2023الفترات من 

لسنة  91حكام القانون رقم الشركة منتظمة في استقطاع الضريبة وتوريدها بشكل منتظم في المواعيد القانونية وفقا لأ

 2020لسنة  206يذية والقانون رقم ولائحته التنف 2005

 المضافة:ضريبة المبيعات والقيمة  -جـ 

 فروق الفحص المستحقة.وسداد تم فحص الشركة  :12/2021حتى  بداية النشاط الفترات من

  13/12/2023 حتى 1/1/2022الفترات من 
وتقديم إقرارات الضريبة  2020لسنة  206والقانون رقم  2016لسنة  67لقانون رقم الشركة منتظمة في تطبيق أحكام ا

 القانونية.على القيمة المضافة الشهرية في المواعيد 

 ضريبة الدمغة:  -دـ 

 الفحص والربط والسدادتم  :2020السنوات من بداية النشاط حتى 

 تاريخه.حتى لم يتم فحص الشركة : 13/12/2023حتى  1/1/2021السنوات من 

 :ضريبة الخصم والتحصيل تحت حساب الضريبة -هـ 

 الضريبة.بشأن الخصم والتحصيل تحت حساب  2005لسنة  91الشركة منتظمة في تطبيق أحكام القانون رقم 
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 النزاعات .38

مدني كلى  2012سنة ل1486أقامت هيئة المجتمعات العمرانية الجديدة وجهاز تنمية وتعمير دمياط الجديدة الدعوى رقم   38-1

كفر سعد ضد كل من الشركة المصرية القابضة للبتروكيماويات )إيكم ( كمدعى عليه أول والشركة كمدعي عليه ثاني والتي 

شرق   2م 608 324يطالب فيها المدعيين بإلزام المدعى عليه الثاني )الشركة( بدفع قيمة مقابل الانتفاع عن مساحة أرض 

مليون 157تخص الشركة التابعة" الشركة المصرية للمنتجات النيتروجينية إي إن بي سي" بمبلغ   القناة الملاحية والتي

 جنيه بالإضافة إلى الفوائد والتعويض وذلك قيمة مقابل الانتفاع لمساحة الأرض المذكورة على اعتبار ان سعر المتر 

ت / المتر /السنه( وترى إدارة الشركة عدم أحقية جنيها 6جنيهات / المتر/ الشهر( وهو ما يخالف المعمول به وهو ) 6)

وقعت الشركة مذكرة تفاهم مع وزارة الدفاع بمقتضاها  1/2/2015هيئة المجتمعات العمرانية بالمطالبة بتلك القيم. بتاريخ 

 تم الاتفاق على الآتي:

  استلام الهيئة لقطعة الأرض وسداد توافق الشركة على إنهاء النزاع القائم مع هيئة المجتمعات العمرانية الجديدة مع

 الشركة التابعة لمقابل الإيجار المستحق عليها.

  قيام وزارة النقل / هيئة ميناء دمياط بتوفير موقع بديل لأرض الرصيف البحري مع استصدار ضمان من السلطات

وتجديد ترخيص رئيس المختصة بتجديد جميع الموافقات اللازمة والتراخيص من الجهات المعنية للموقع الجديد 

للموقع الجديد وكذلك توفير مساحة مناسبة خلف الرصيف البحري للتخزين  2007( لسنة 555مجلس الوزراء رقم )

 وتوفير ممر خدمات بين الرصيف البحري والمصنع.

 .تعويض الشركة التابعة عن قطعة أرض المملوكة لها عن طريق منحها قطعة أرض بديلة 

 عن الخسائر والتكاليف التي تحملتها والمترتبة على إخلاء المواقع. تعويض الشركة التابعة 

 الصادر.صدر حكم بإلزام الشركة بدفع مبلغ ثمانية وثلاثون مليون وسبعة آلاف جنيهاً وتم الاستئناف على الحكم وقد 

والتي قضت برفض  بالطعن على الحكم أمام محكمة الاستئناف النيتروجينيةقامت شركتي موبكو والمصرية للمنتجات 

الحكم أمام محكمة النقض  على القانونية المدة خلالوتأييد الحكم المستأنف دون الاخلال بحق الشركة في الطعن  الاستئنافين

 خلال المواعيد القانونية.

تى بالطعن بالنقض والذي لا يوقف تنفيذ الحكم ولم يحدد جلسة للنظر بالطعن حقامت الشركة بسداد و 2022في يناير 

 تاريخه

مليون جنية تتمثل فى فوائد تأخير عن سداد فواتير الغاز وتري الشركة 4وردت الى الشركة مطالبة شركة بتروتريد بمبلغ  38-2

 الغاز.ومستشارها القانوني عدم أحقية شركة بتروتريد فى المطالبة بفوائد التأخير طبقاً لعقد توريد 

رئيس الهيئة  –وزير الاسوووتثمار  –ق ضووود كلا من 75لسووونة  53592كة الدعوي رقم أقامت الشووور 16/12/2019بتاريخ  38-3

 دمياط أمام محكمة القضووووواء الاداريرئيس الادارة المركزية للمنطقة الحرة العامة ب –العامة للاسوووووتثمار والمناطق الحرة 

 خام بأرض المصوووووونع بالمنطقة الحرةلوذلك لالغاء قرار مجلس إدارة الهئية العامة للاسووووووتثمار بزيادة مقابل الانتفاع ا

 الانتفاع طوال مدة ترخيص المشروعسنوياً والمطالبة بتثبيت مقابل  2دولار / م5سنوياً الى  2دولار /م 1.75بدمياط من 

 طبقاً للعقد المبرم بين الطرفين . 2030وتنتهي فى عام  2005عام ( تبدأ من عام  25)

الهيئة العامة  بهتطالب  التيوفى الموضوع ببراءة ذمة الشركة من المبلغ وقد حكمت المحكمة بقبول الدعوي شكلاً 

 بالمصروفات.للاستثمار والمناطق الحرة والزم المدعي عليها 

 وقد قامت الهيئة العامة للاستثمار بالطعن على الحكم ولم يتم تحديد جلسة للحكم بعد.

ة العامة للاستثمار والمناطق الحرة بتثبيت القيمة الايجارية الهيئ بإلزام 10/12/2023صدر قرار مجلس الوزراء بتاريخ  -

  دولار 1.75السنوية سعر المتر المربع ب 
 

 أحداث هامة  .39

والتى وافقت على محو  2023نوفمبر  2تم عقد الجمعية العامة العادية للشووووركة المصوووورية للمنتجات النيتروجنية بتاريخ  -

ية ذمة السادة أعضاء مجلس إدارة الشركة المصرية للمنتجات النيتروجنية الشركة من السجل التجاري كما ابرأت الجمع

 الجمعية.تاريخ  وحتى 2023عن العام المالي 

اندماج الشووركة المصوورية للمنتجات النيتروجنية  2023نوفمبر  4الجمعية العامة غير العادية للشووركة بتاريخ وفقاً لقرار  -

صووور لانتاج الاسووومدة )موبكو ( شوووركة دامجة وذلك على أسووواس القيمة )أي إن بي سوووي ( شوووركة مندمجة داخل شوووركة م

التقرير الصادر  هوهو التاريخ المتخذ أساساً للاندماج وفقاً لما انتهي الي 2022ديسمبر  31الدفترية وفقاً للقوائم المالية فى 

رار وزير الاسوووتثمار والتعاون الدولي من الاداء الاقتصوووادي بالهيئة العامة للاسوووتثمار والمناطق الحرة بلجنتة المشوووكلة بق

سبتمبر  21والمعتمد تقريرها من الرئيس التنفيذي للهيئة العامة للاستثمار والمناطق الحرة  بتاريخ  2018لسنة  95رقم 

مع توزيع رأس مال الشووووركة الدامجة والشووووركة المندمجة على اسوووواس صووووافى حقوق الملكية بالشووووركة الدامجة  2023

جة وفقاً للقيمة السووووقية لاصوووول كلاً من الشوووركة الدامجة والشوووركة المندمجة فى التاريخ المتخذ أسووواسووواً والشوووركة المندم

 .للاندماج  
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 أهم السياسات المحاسبية المطبقة  .40

 المعاملات بالعملات الأجنبية  ترجمة 40-1

ية بالدفاتر على أساس أسعار الصرف تمسك حسابات الشركة )بالجنيه المصري( ويتم اثبات المعاملات بالعملات الأجنب

السارية للعملات الأجنبية وقت إثبات المعاملات وفى تاريخ المركز المالي يتم ترجمة أرصدة الأصول والالتزامات ذات 

الطبيعة النقدية بالعملات الأجنبية إلى عملة التعامل باستخدام أسعار الصرف السارية في هذا التاريخ. الأرصدة ذات 

غير النقدية والتي يتم قياسها على أساس التكلفة التاريخية والمثبتة بالعملات الأجنبية يتم ترجمتها على أساس  الطبيعة

سعر الصرف في تاريخ المعاملة. وتدرج فروق العملة من ربح أو خسارة والناتجة عن المعاملات خلال السنة وعن إعادة 

 أو الخسائر. حارببقائمة الاالمالي التقييم في تاريخ المركز 

 

   هاتوإهلاكاالثابتة  الأصول 40-2

 الاعتراف والقياس

السلع أو الخدمات أو للأغراض  أو توفير الإنتاج،يتم إثبات الأصول الثابتة المملوكة والتي يحتف  بها لاستخدمها في  -

نها مجمع الإهلاك والخسائر المجمعة بتكلفتها التاريخية مخصوماً م الماليالإدارية بالتكلفة، وتظهر الأصول الثابتة بالمركز 

" هذا وتتضمن تكلفة الأصل كافة التكاليف المباشرة المرتبطة  Impairmentالناتجة عن الانخفاض في قيم الأصول "

بالأصل واللازمة لتجهيزه إلى الحالة التي يتم تشغيله بها في الغرض الذي قررت الإدارة اقتناء الأصل من أجله وفى 

  .موقعه

ا يتكون الأصل من مجموعة من المكونات الرئيسية التي تختلف أعمارها الإنتاجية، يتم اعتبار كل من هذه المكونات عندم -

  .أصلاً بذاته

يتم تسجيل الأصول في مرحلة الإنشاء للإنتاج أو للإيجار أو للأغراض الإدارية بالتكلفة مستنزلاً منها الخسائر الناتجة عن  -

تضمن التكلفة أتعاب المهنيين وكافة التكاليف المباشرة المرتبطة بالأصل. هذا ويتم البدء في إهلاك الانخفاض في القيمة، وت

نفس الأسس المتبعة مع باقي الأصول هذه الأصول عندما يتم الانتهاء من إعدادها للاستخدام في الغرض المحدد لها وبإتباع 

  ي.الانتاجولا توجد قيمة تخريدية للأصول في نهاية عمرها 

بالنسبة للأصول التي يتم إنشاؤها داخليا تتضمن تكلفة الأصل تكلفة الخامات والعمالة المباشرة والتكاليف المباشرة الأخرى  -

 التي تستلزمها عملية تجهيزها إلى الحالة التي يتم تشغيلها بها في موقعها وفي الغرض الذي تم إنشاؤها من أجله.

 

 النفقات اللاحقة على الاقتناء 

تم الاعتراف بتكلفة إحلال أحد مكونات الأصل ضمن تكلفة الأصل بعد استبعاد تكلفة ذلك المكون عند تكبد الشركة لتكلفة ي

 الإحلال وإذا ما كان من المحتمل تتدفق منافع اقتصادية مستقبلية للشركة كنتيجة لإحلال هذا المكون بشرط 

 يتم الاعتراف بالتكاليف الأخرى بقائمة الدخل كمصروف عند تكبدها.إمكانية قياس تكلفته بدرجة عالية من الدقة. هذا و

 

 الإهلاكات

وفقاً لطريقة القسط الثابت وذلك على مدار العمر الإنتاجي  الخسائر أويتم تحميل مصروف الإهلاك على قائمة الأرباح 

لتي يتم اعتبار كلٍ منها أصلاً بذاته المقدر لكل نوع من أنواع الأصول أو العمر الإنتاجي للمكونات الرئيسية للأصول ا

 )فيما عدا الأراضي حيث لا يتم إهلاكها(.

 وفيما يلي بياناً بالأعمار الإنتاجية المقدرة لكل بند من بنود الأصول الثابتة:

  

 نسبة الإهلاك  البيــــــــان

 %25 -%2.56 مباني وإنشاءات 

 %20 وسائل نقل وانتقال

 %20 -%4 لإنتاجية *آلات ومعدات الوحدات ا

 %15 -% 14.29 عدد وأدوات

 %50 -10 عوامل مساعدة

 %20-%10 أثاث ومنقولات

 %15 السنترال

 %33.33 -%25 حاسب آلي

 

 يتم البدء في إهلاك الأصول الثابتة عندما يتم الانتهاء من إعداد الأصل ويصبح متاحاً للاستخدام في الغرض المحدد له.
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على تعديل الأعمار الإنتاجية للآلات  1094بالقرار رقم  2013اكتوبر  2بتاريخ  231بجلسته رقم  وافق مجلس الإدارة

 Gas Coolerكما وافق على تعديل العمر الإنتاجي على الـ  2013يناير  1سنة اعتبارا من  20الى  25والمعدات من 

 ولمدة ثلاث سنوات. 2014يناير  1اعتبارا من  1128 سنوات بقرار من مجلس الإدارة رقم 8سنة الى  20من 

 

 الأرباح والخسائر من استبعاد أصول ثابتة

يتم تحديد الأرباح أو الخسائر الناتجة من استبعاد أصل من الأصول الثابتة بمقارنة صافي عائد الاستبعاد لهذا الأصل 

 ستبعاد بقائمة الارباح أو الخسائر. بصافي قيمته الدفترية وتدرج الأرباح أو الخسائر الناتجة من الا

 

 مشروعات تحت التنفيذ 40-3

قيمتها إن وجد، وتتضوومن التكلفة كافة  فييتم إثبات المشووروعات تحت التنفيذ بالتكلفة مخصوووماً منها مجمع الاضوومحلال 

ى الغرض الذي أقتنى من التكاليف المتعلقة مباشوورة بالأصوول واللازمة لتجهيز الأصوول الى الحالة التي يتم تشووغيله بها وف

أجله. ويتم تحويل المشووووروعات تحت التنفيذ الى بند الأصووووول الثابتة عندما يتم الانتهاء منها وتكون متاحة للغرض التي 

 .إهلاك البنود المماثلة لها من الأصول الثابتة فياقتنيت من أجله وعندئذٍ يبدأ إهلاكها باستخدام نفس الأسُس المتبعة 

  لأخرىاالأصول  40-4

 الاعتراف

مادي  ها وجود  مادي أو ل ها وجود  ية والتي ليس ل قد عة الغير ن جة الأصووووووول المحددة ذات الطبي ناهيتم معال  ولكن مقت

 لأغراض النشاط والمتوقع أن يتدفق منها منافع مستقبلية كأصول أخرى.

 خط الغاز. مثلأغراضها دم مساهمة الشركة في أصول غير مملوكة للشركة وتخ الملموسة تتضمن الأصول الأخرى 

 القياس 

يتم قياس الأصوول الأخرى بالتكلفة والتي تتمثل في السوعر النقدي في تاريخ الإثبات. في حالة تأجيل السوداد لفترات تزيد 

عن فترات الائتمان المتبعة فأنه يتم الاعتراف بالفرق بين السووووووعر النقدي وإجمالي المبلغ المسووووووودد كفائدة. يتم عرض 

 الأصل.الاخري بالصافي بعد خصم الاستهلاك والانخفاض في قيمة  الأصول

 النفقات اللاحقة  

عندما تزيد هذه النفقات من المنافع الاقتصادية  -المرسملة فقط  -يتم رسملة النفقات اللاحقة على اقتناء الأصول الأخرى 

 رى عند تكبدها على قائمة الارباح أو الخسائر.المستقبلية الخاصة بالأصل المتعلقة به. ويتم تحميل كافة النفقات الأخ

 الاستهلاك  

يتم تحميل الاسووتهلاك على قائمة الدخل وفقاً لطريقة القسووط الثابت وذلك على مدار الأعمار الإنتاجية للأصووول الأخرى. 

ي تاريخ كل إذا كان العمر الإنتاجي للأصووووول الأخرى غير محدد فأنه يتم إجراء اختبار الاضوووومحلال بصووووفة منتظمة ف

 ن فيها متاحة للاستخدام كما يلي:مركز مالي. هذا ويتم استهلاك الأصول الأخرى من التاريخ الذي تكو

 الاستهلاك بيان

 %20 مساهمة الشركة في أصول غير مملوكة للشركة وتخدم أغراضها

 %4 خط الغاز

 %25 رخص وبرامج

 موسة فى قيمة الأصول الملموسة وغير المل الاضمحلال 40-5

بمراجعة القيم الدفترية لأصولها الملموسة لتحديد ما إذا -أو كلما استدعى الأمر ذلك  –على أساس سنوي  الشركةتقوم 

كانت هناك دلالات أو مؤشرات على احتمال حدوث اضمحلال فى قيمتها، فإذا ما توافرت تلك الدلالات أو المؤشرات 

فى قيمته. فإذا ما تعذر  الاضمحلالبغرض تحديد خسائر  الكل أصل على حدتقوم المجموعة بتقدير القيمة الإستردادية 

 تقدير القيمة الإستردادية للأصل تقوم الشركة بتقدير القيمة القابلة للاسترداد للوحدة المولدة للنقد التي يتبعها الأصل.

فإن الأصول العامة للمجموعة يتم وفى حالة استخدام أسس منطقية وثابتة لتوزيع الأصول على الوحدات المولدة للنقد 

توزيعها أيضا على تلك الوحدات. ولو تعذر تحقيق ذلك يتم توزيع الأصول العامة للمجموعة على أصغر مجموعة من 

 الوحدات المولدة للنقد التي يمكن للمجموعة تحديدها باستخدام أسس منطقية وثابتة.

فتراضي محدد أو غير المتاحة للاستخدام بعد فانه يتم إجراء اختبار وبالنسبة للأصول غير الملموسة التي ليس لها عمر ا

 سنوي للاضمحلال فى قيمتها أو بمجرد توفر أي مؤشر عن تعرض تلك الأصول للاضمحلال.

هذا وتتمثل القيمة الإستردادية للأصل أو للوحدة المولدة للنقد فى "القيمة العادلة مخصوماً منها التكاليف اللازمة للبيع" 

 أو "القيمة الاستخدامية" أيهما أكبر.

ويتم خصم التدفقات النقدية المستقبلية المقدرة من استخدام الأصل أو الوحدة المولدة للنقد باستخدام معدل خصم قبل حساب 

رات تعبر عن القيمة الاستخدامية لها. ويعكس هذا المعدل تقدي والتيالضريبة للوصول إلى القيمة الحالية لتلك التدفقات 

لم يتم أخذها فى الاعتبار عند تقدير التدفقات  والتيالسوق الحالية للقيمة الزمنية للنقود والمخاطر المرتبطة بذلك الأصل 

النقدية المستقبلية المتولدة عنه. وإذا كانت القيمة الإستردادية المقدرة لأصل )أو لوحدة مولدة للنقد( أقل من قيمته الدفترية 

 الدفترية لذلك الأصل )أو للوحدة المولدة للنقد( لتعكس القيمة الإستردادية.يتم تخفيض القيمة 
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ويتم الإعتراف بخسائر الإضمحلال فوراً بقائمة الدخل. وعندما يتم فى فترة لاحقة إلغاء الخسارة الناتجة عن اضمحلال 

لوحدة المولدة للنقد( بما يتماشى مع القيمة القيمة والتى أعترف بها فى فترات سابقة يتم زيادة القيمة الدفترية للأصل )أو ل

الإستردادية التقديرية الجديدة وبشرط ألا تزيد القيمة الدفترية المعدلة بعد الزيادة عن القيمة الدفترية الأصلية التي كان 

بقة. ويتم يمكن أن يصل إليها الأصل لو لم يتم الإعتراف بالخسارة الناتجة عن الإضمحلال فى قيمته فى السنوات السا

 .الارباح او الخسائرإثبات تلك التسوية العكسية لخسائر الإضمحلال فوراً بقائمة 

 من العقود من العملاء الايراد 40-6

 . 2021يناير  1اعتبارًا من  48قامت الشركة بتطبيق معيار المحاسبة المصرى رقم  •

"الإيراد" ومعيار المحاسبة المصري  11م محل معيار المحاسبة المصري رق 48يحل معيار المحاسبة المصري رقم  •

الاعتراف بالإيراد من  48"عقود الإنشاء" والتفسيرات ذات العلاقة. حيث يتناول معيار المحاسبة المصري رقم  8رقم 

العقود المبرمة مع العملاء وكذلك معالجة التكاليف الإضافية المتكبدة للحصول على عقد مع عميل، والذي سوف يتم 

 مزيد من التفاصيل أدناه.توضيحه ب

 على أن الاعتراف بالإيرادات يعتمد على الخطوات الخمس التالية: 48ينص المعيار المحاسبي الدولي رقم  •

 ( تحديد العقد مع العميل1

 ( تحديد الالتزام التعاقدي لتحويل البضائع و / أو الخدمات )المعروفة باسم التزامات الأداء(2

 ( تحديد سعر المعاملة.3

 س سعر البيع المستقل لكل سلعة أوسعر المعاملة على التزامات الأداء المحددة على أسا توزيع( 4           

  خدمة .                    

 ( الاعتراف بالإيراد عند الوفاء بالتزام الأداء.5

ة، فيما يتعلق بطبيعة ومبلغ الإفصاح عن البيانات المالي 48بالإضافة إلى ذلك، يشمل المعيار المحاسبي المصري رقم  •

 وتوقيت وعدم التأكد من الإيرادات والتدفقات النقدية ذات المرتبطة بها.

 تحقق الإيراد

قامت الإدارة بتقييم أثر تطبيق المعيار الجديد على القوائم المالية للشركة، من خلال تطبيق نموذج الخمس خطوات، 

دات لا يزال مناسبًا لأن التزام الأداء الوحيد هو تسليم الكميات المباعة واستنتجت أن الأساس الحالي للاعتراف بالإيرا

لعملائها سواء المحليين أو الخارجين، حيث إنه وفقا للعقود المبرمة مع العملاء تقوم الشركة بنقل السيطرة على الكميات 

 المباعة الى العملاء وفقا لما يلي:

 من بوابات الشركة. : تاريخ أذن خروج البضاعةالمبيعات المحلية •

 : طبقاَ لشروط الشحن وهو في الغالب تاريخ الشحن بالميناء.مبيعات التصدير •

ليس له أي تغيير أو تأثير كبير على السياسات  48لذلك، تعتبر الإدارة أن التطبيق المبدئي لمعيار المحاسبة المصري رقم  -

 المحاسبية للشركة المطبقة على قوائمها المالية.

قيمة الإيراد بالقيمة العادلة للمقابل المستلم أو المستحق للمنشأة عندما يكون هناك توقع كاف بأن هناك منافع  هذا وتقاس -

اقتصادية مستقبلية سوف تتدفق إلى المنشأة، وأنه يمكن قياس قيمة هذا الإيراد بشكل دقيق ولا يتم الاعتراف بأي إيراد في 

 لإيراد أو التكاليف المرتبطة به.حالة عدم التأكد من استرداد مقابل هذا ا

 المالية الأدوات 40-7

 الأصول المالية

 الاعتراف والقياس الأولي:

، عند الاعتراف الأولي، يتم تصنيف الأصول المالية طبقا لنموذج الأعمال الذي تدار به تلك الأصول المالية وتدفقاتها النقدية التعاقدية

 وفقاً لأحد الفئات التالية:

 الدين بالتكلفة المستهلكة. ( أدوات1)

( أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر "مع إعادة التبويب الأرباح أو الخسائر إلى قائمة الارباح أو 2)

 الخسائر عند الاستبعاد".

الارباح أو الخسائر إلى قائمة ( أدوات حقوق الملكية بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر "مع عدم إعادة التبويب 3)

 الارباح أو الخسائر عند الاستبعاد".

 ( الأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر، بما في ذلك أدوات حقوق الملكية والمشتقات.4)

 أدوات الدين بالتكلفة المستهلكة: 

 رطين التاليين، ولم يقاس بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر:يتم قياس الأصل المالي بالتكلفة المستهلكة إذا أستوفى الش

يتم الاحتفاظ بالأصل ضمن نموذج عمل يهدف إلى الاحتفاظ بالأصول لتحصيل تدفقات نقدية تعاقدية، وينشأ عن الشروط    -

ل وفائدة على المبلغ الأصلي مستحق التعاقدية للأصول المالية تدفقات نقدية في تواريخ محددة والتي تكون فقط مدفوعات أص

 السداد.
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 أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر: 

يتم قياس أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال بنود الدخل الشامل الأخر "مع إعادة التبويب الأرباح أو الخسائر إلى قائمة الارباح 

 ال استوفت الشرطين التاليين ولم تقاس بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر:أو الخسائر عند الاستبعاد" فقط في ح

يتم الاحتفاظ بالأصل ضمن نموذج أعمال يتحقق هدفه من خلال تحصيل التدفقات النقدية التعاقدية وبيع الأصول المالية، وينشأ      -

يخ محددة والتي تكون فقط مدفوعات أصل وفائدة على المبلغ الأصلي عن الشروط التعاقدية للأصول المالية تدفقات نقدية في توار

 مستحق السداد.

 أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر: 

عند الاعتراف الأولي بالاستثمار في الأسهم غير المحتف  بها بغرض المتاجرة، يجوز للشركة أن تختار "بلا رجعة" قياس التغيرات 

ة في القيمة العادلة ضمن بنود الدخل الشامل الأخر "مع عدم إعادة التبويب الارباح أو الخسائر إلى قائمة الارباح أو الخسائر اللاحق

 عند الاستبعاد". ويتم إجراء هذا الاختيار على أساس كل استثمار على حده.

 الأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر:

 جميع الأصول المالية الأخرى على أنها مصنفة بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر.يتم تصنيف 

بالإضافة إلى ذلك، عند الاعتراف الأولي، يمكن للشركة أن تحدد "بلا رجعه" أصلاً مالياً يلبي المتطلبات الواجبة لقياسه بالتكلفة 

ل الأخر، على أنه بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر، في حال ما إذا المستهلكة أو بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشام

 كان القيام بذلك سيلغي أو يخفض بشكل كبير حالة عدم التطابق المحاسبي التي قد تنشأ خلافاً لذلك.

 القياس اللاحق: 

 أدوات الدين بالتكلفة المستهلكة:

التكلفة المستهلكة باستخدام طريقة معدل الفائدة الفعلي ناقصًا مخصص اضمحلال القيمة. بعد القياس الأولي، يتم قياس أدوات الدين ب

يتم احتساب التكلفة المستهلكة من خلال الأخذ في الاعتبار أي خصم أو علاوة على الاستحواذ والرسوم أو التكاليف التي تشكل 

الائتمانية المتوقعة في قائمة الأرباح أو الخسائر عندما تنخفض قيمة  جزءًا لا يتجزأ من معدل الفائدة الفعلي. يتم الاعتراف بالخسائر

 الاستثمارات.

 أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر: 

عن  يتم لاحقًا قياس أدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر بالقيمة العادلة مع تسجيل الأرباح والخسائر الناتجة

التغيرات في القيمة العادلة في الدخل الشامل الآخر. يتم الاعتراف بإيرادات الفوائد وأرباح وخسائر صرف العملات الأجنبية في 

 المستهلكة.قائمة الأرباح أو الخسائر بنفس الطريقة بالنسبة للأصول المالية المقاسة بالتكلفة 

توقعة لأدوات الدين بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخرعندما تمتلك يتم توضيح طريقة احتساب الخسائر الائتمانية الم

الشركة أكثر من استثمار واحد في نفس الورقة المالية، فيعُتبر أنه تم التخلص منها على أساس الوارد أولاً يصرف أولاً. عند 

سابقًا في الدخل الشامل الآخر من الدخل الشامل الآخر إلى  الاستبعاد، يتم إعادة تبويب الأرباح أو الخسائر المتراكمة المعترف بها

 قائمة الأرباح أو الخسائر.

 الأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر: 

تم الاعتراف يتم الاعتراف بالأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر في قائمة المركز المالي بالقيمة العادلة. وي

بالتغيرات في القيمة العادلة في قائمة الارباح أو الخسائر. كما يتم الاعتراف بالفائدة المكتسبة على الأصول المطلوب قياسها بشكل 

 يتم(. 4-4.1.1إلزامي بالقيمة العادلة في قائمة الارباح أو الخسائر باستخدام سعر الفائدة التعاقدية، كما هو موضح في إيضاح )

 الارباح قائمة في الخسائر أو الارباح خلال من العادلة بالقيمة المقاسة الملكية حقوق أدوات من الأرباح توزيعات إيرادات جيلتس

 خرى عند ثبوت الحق في الدفع.أ تشغيلية كإيرادات الخسائر أو

 إعادة تبويب الأصول المالية: 

 راف الأولي بها.لا تقوم الشركة بإعادة تبويب أصولها المالية بعد الاعت

 استبعاد الأصل المالي: 

 الاستبعاد من الدفاتر بخلاف التعديل الجوهري:

 يتم استبعاد الأصل المالي )أو عند الاقتضاء، جزء من الأصل المالي أو جزء من مجموعة من الأصول المالية المماثلة( عند:

 انقضاء الحق في استلام التدفقات النقدية من الأصل، أو• 

الشركة قد نقلت الشركة حقها في استلام التدفقات النقدية من الأصل أو تحملت التزامًا بدفع التدفقات النقدية المستلمة بالكامل  تكون• 

 دون تأخير جوهري إلى طرف ثالث بموجب ترتيب "مرور"؛ بالإضافة إلي:

 ؛ أو)أ( أن تكون الشركة قد حولت بشكل جوهري جميع مخاطر والمنافع المرتبطة الأصل
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 )ب( لم تقم الشركة بتحويل أو الاحتفاظ بشكل جوهري بجميع مخاطر والمنافع المرتبطة الأصل، ولكنها نقلت السيطرة على الأصل.

تعتبر الشركة أن السيطرة قد تم نقلها إذا، وفقط إذا، كان المنقول إليه لديه القدرة العملية على بيع الأصل بالكامل إلى طرف ثالث 

 يكون قادرًا على ممارسة هذه القدرة من جانب واحد ودون فرض قيود إضافية على النقل.غير ذي صلة و

عندما لا تقوم الشركة بتحويل أو الاحتفاظ بشكل كبير بجميع المخاطر والمكافآت واحتفظت بالسيطرة على الأصل، يستمر الاعتراف 

عترف الشركة أيضًا بالالتزام المرتبط بذلك. يتم قياس الأصل بالأصل فقط في حدود مشاركة الشركة المستمرة، وفي هذه الحالة، ت

 به على أساس يعكس الحقوق والالتزامات التي تحتف  بها الشركة. والالتزامات المرتبطةالمحول 

غ يتم قياس المشاركة المستمرة التي تأخذ شكل ضمان على الأصل المحول بالقيمة الدفترية الأصلية للأصل والحد الأقصى للمبل

 الذي يمكن مطالبة الشركة بدفعه، أيهما أقل.

 الاستبعاد من الدفاتر نتيجة لتعديل جوهري في الشروط والأحكام: 

تقوم الشركة باستبعاد الأصل المالي عند إعادة التفاوض بشأن الشروط والأحكام إلى الحد الذي يصبح فيه الأصل المالي، إلى 

فرق على أنه ربح أو خسارة كنتيجة لاستبعاد الأصل من الدفاتر. في حالة أدوات الدين حد كٍبير، أداة جديدة، مع الاعتراف بال

بالتكلفة المستهلكة، يتم تصنيف القروض المعترف بها حديثاً على أنها في المرحلة الأولى لأغراض قياس الخسائر الائتمانية 

 المتوقعة.

 تر أم لا، من بين أمور أخرى، تأخذ الشركة في الاعتبار العوامل التالية:عند تقييم ما إذا كان سيتم استبعاد أداة مالية من الدفا

 التغير في عملة أداة الدين.   -

 إدخال وظيفة أداة حقوق ملكية. -

 التغيير في الطرف المقابل.   -

فائدة على المبلغ الأصلي مستحق إذا كان التعديل بحيث أن الأداة لم تعد تفي بمعيار التدفقات نقدية التي تكون فقط مدفوعات أصل و   -

 السداد.

في إذا لم ينتج عن التعديل تدفقات نقدية مختلفة اختلافًا جوهريًا، فإن التعديل لا يؤدي إلى الاستبعاد من الدفاتر. بناءً على التغيير 

 التدفقات النقدية المخصومة بسعر الفائدة الفعلي الأصلي، تسجل الشركة ربح أو خسارة تعديل.

 حلال الأصول المالية:اضم 

تعترف الشركة بمخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة لجميع أدوات الدين غير المحتف  بها بالقيمة العادلة من خلال الأرباح أو 

النقدية  الخسائر. تستند الخسائر الائتمانية المتوقعة على الفرق بين التدفقات النقدية التعاقدية المستحقة وفقًا للعقد وجميع التدفقات

 التي تتوقع الشركة الحصول عليها، مخصومة بسعر الفائدة الفعلي المناسب.

 ولتقدير مدى وجود اضمحلال في قيمة الأصول المالية، يتم تصنيف الأصول المالية في تاريخ القوائم المالية ضمن ثلاث مراحل:

ً في - مخاطر الائتمان منذ تاريخ الاعتراف الأولي، ويتم حساب  المرحلة الاولى: الأصول المالية التي لم تشهد ارتفاعا جوهريا

 شهر. 12الخسارة الائتمانية المتوقعة لها لمدة 

المرحلة الثانية: الأصول المالية التي شهدت ارتفاعا جوهرياً في مخاطر الائتمان منذ الاعتراف الأولي، ويتم حساب الخسارة      -

 الأصل.الائتمانية المتوقعة لها على مدى حياة 

المرحلة الثالثة: الأصول المالية التي شهدت اضمحلالا في قيمتها والذي يستوجب حساب الخسائر الائتمانية المتوقعة لها على     -

 مدي حياة الاصل على أساس الفرق بين القيمة الدفترية للأداة وبين القيمة الحالية للتدفقات النقدية المستقبلية المتوقعة.

ات الشركة في أدوات الدين فقط من أذون خزانة وسندات خزانة حكومية والسندات المصنفة ضمن فئة الاستثمار تتكون استثمار 

الأعلى )جيد جداً وجيد( من قبل وكالات الائتمان المستقلة الدولية، وبالتالي، تعتبر استثمارات ذات مخاطر ائتمانية منخفضة. ومن 

شهرًا. وعندما تتدهور مخاطر الائتمان لأي  12المتوقعة على هذه الأدوات على أساس سياسة الشركة قياس الخسائر الائتمانية 

 سندات، تقوم الشركة ببيع السندات وشراء السندات التي تفي بدرجة الاستثمار المطلوبة.

سداد المدفوعات التعاقدية تعتبر الشركة أن الأصل المالي قد تم الأخفاف في سداده )مضمحل القيمة الائتمانية( عندما يتم التخلف في 

يومًا أو أكثر من تاريخ الاستحقاق. ومع ذلك، في بعض الحالات، قد تعتبر الشركة أيضًا أن أحد الأصول المالية قد تعثرت  90لمدة 

شطب الأصل  عندما تشير المعلومات الداخلية أو الخارجية إلى أنه من غير المحتمل أن تستلم الشركة المبالغ التعاقدية القائمة ويتم

 المالي عندما لا يكون هناك توقع معقول لاسترداد التدفقات النقدية التعاقدية.
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 قياس الخسائر الائتمانية المتوقعة للاستثمارات في أدوات الدين:

الفعلي  تحسب الشركة الخسائر الائتمانية المتوقعة بناءً على سيناريوهات لقياس العجز النقدي المتوقع، مخصومة بسعر الفائدة

 .المناسب. النقص النقدي هو الفرق بين التدفقات النقدية المستحقة للشركة وفقًا للعقد والتدفقات النقدية التي تتوقع المنشأة استلامها

عند تقدير الخسائر الائتمانية المتوقعة، تأخذ الشركة في الاعتبار ثلاث سيناريوهات )حالة أساسية، وجانب صعودي، وجانب 

 سلبي(.

 ما يلي الآليات والعناصر الرئيسية لقياس الخسائر الائتمانية المتوقعة:في

الإخفاق في السداد: هي تقدير لاحتمال التخلف عن السداد خلال فترة زمنية معينة. ويتم تقييم الإخفاق فقط إذا لم يتم  احتمالية أ()

ة. يتكون نموذج احتمالية الإخفاق من توقعات مستقبلية استبعاد رصيد الأصل المالي مسبقًا ولا يزال مدرج في القوائم المالي

 للاقتصاد الكلي وتجزئة للمحفظة الأصول المالية.

في حالة الإخفاق: هي تقدير للخسارة الناشئة في حالة حدوث الإخفاق. وهي تستند إلى الفرق بين التدفقات النقدية  الخسارة ب()

استلامها، بما في ذلك التدفقات النقدية من بيع ضمان مُحتف  به أو تعزيزات ائتمانية  التعاقدية المستحقة وتلك التي يتوقع المقرض

 أخرى.

المعرض للإخفاق: هو تقدير للرصيد المعرض لمخاطر الإخفاق في تاريخ الإخفاق في المستقبل على مستوى  الرصيد ج()

ض لمخاطر الإخفاق بعد نهاية الفترة المالية، بما في ذلك المقترض، مع الأخذ في الاعتبار التغييرات المتوقعة في للرصيد المعر

 الفوائد المستحقة من المدفوعات الفائتة.

تقوم الشركة بتبويب أصولها المالية الخاضعة لحسابات الخسائر الائتمانية المتوقعة لإحدى الفئات التالية، والتي يتم تحديدها على 

 النحو التالي:

  شهرا 12المتوقعة على مدى الائتمان الأولى: خسارة  المرحلة أ()

يتم تصنيف الأداة المالية منخفضة المخاطر عند الاعتراف الأولي في المرحلة الاولى ويتم مراقبة مخاطر الائتمان بشكل مستمر 

انية المتوقعة طويلة شهرًا على أنها جزء من الخسائر الائتم 12من قبل ادارة الشركة. ويتم احتساب الخسائر الائتمانية المتوقعة لمدة 

الأجل التي تمثل الخسائر الائتمانية المتوقعة الناتجة عن أحداث الإخفاق في سداد الأداة المالية والتي تكون ممكنة في غضون 

شهرًا بناءً على توقع حدوث تعثر  12شهرًا شهرًا بعد تاريخ التقرير. تحتسب الشركة مخصص الخسائر الائتمانية المتوقعة لمدة 12

شهرًا على الرصيد المعرض للإخفاق  12شهرًا بعد تاريخ التقرير. يتم تطبيق احتمالات الإخفاق في سداد المتوقعة لمدة 12ي ف

ومضروبة في الخسارة في حالة الإخفاق وخصمها بـمعدل الفائدة الفعلي المناسب. يتم إجراء هذا الحساب لكل من السيناريوهات 

يحتسب إيراد الفوائد على إجمالي القيمة الدفترية للأصل المالي )بدون خصم مخصص خسائر الثلاثة، كما هو موضح أعلاه. و

 الائتمان المتوقعة(.

 مع عدم اضمحلال قيمة الائتمان –المرحلة الثانية: خسارة الائتمان المتوقعة على مدي الحياة  ب()

خاطر الائتمان منذ الاعتراف الأولي، ولكن لا يوجد دليل تتضمن المرحلة الثانية الأصول المالية التي بها زيادة جوهرية في م

موضوعي على اضمحلال القيمة. يتم الاعتراف بخسائر ائتمان متوقعة على مدة الحياة لتلك الأصول، ولكن يستمر احتساب إيراد 

ئر الائتمانية المتوقعة الناتجة من الفوائد على إجمالي القيمة الدفترية للأصول. خسارة الائتمان المتوقعة على مدي الحياة هي الخسا

جميع حالات الإخفاق الممكنة على مدى العمر المتوقع للأداة المالية، وفقاً لآليات مشابهة لتلك الموضحة أعلاه، بما في ذلك استخدام 

حياة الأصل المالي. ويتم سيناريوهات متعددة، ولكن يتم تقدير قيم احتمالية الإخفاق في السداد والخسارة في حالة الإخفاق على مدى 

 خصم الخسائر المتوقعة بـمعدل الفائدة الفعلي المناسب.

في نهاية كل فترة مالية، تقوم الشركة بتقييم ما إذا كانت هناك زيادة جوهرية في مخاطر الائتمان للأصول المالية منذ الاعتراف 

ما إذا كانت هناك زيادة كبيرة في مخاطر الائتمان بناءً على  الأول. تستخدم الشركة كلاً من المعلومات الكمية والنوعية لتحديد

خصائص الأصل المالي. يمكن أن تكون المعلومات الكمية انخفاضا في التصنيف الائتماني دون درجة الاستثمار. يتم الحصول 

الظروف المالية أو الاقتصادية التي  على المعلومات النوعية من خلال مراقبة التغيرات المعاكسة الحالية أو المتوقعة في الأعمال أو

من المتوقع أن تسبب تغيراً جوهرياً )سلبياً( في قدرة المدين على الوفاء بالتزاماته تجاه الشركة. بشكل عام، سوف تقوم الشركة 

 ة في مخاطر الائتمان.يوماً بعد تاريخ الاستحقاق كمؤشر تلقائي لزيادة جوهري 30بتطبيق باعتبار أن التأخر في السداد لمدة تذيد عن 

إذا تم تحديد زيادة كبيرة في مخاطر جوهرية، فإن هذا يؤدي إلى تحويل جميع الأدوات في النطاق المحتف  بها مع هذا الطرف من 

 المرحلة الأولى إلى الثانية.
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 اضمحلال قيمة الائتمان:  –المرحلة الثالثة: خسارة الائتمان المتوقعة على مدى الحياة  ج()

ضمن المرحلة الثالثة الأصول المالية التي يوجد بها دليل موضوعي على اضمحلال القيمة في تاريخ القوائم المالية؛ بالنسبة لهذه تت

الأصول يتم الاعتراف بخسائر ائتمان متوقعة على مدى الحياة. ويتم الاعتراف بإيرادات الفوائد على أساس التكلفة المستهلكة 

ن المتوقعة من اضمحلال القيمة. بالنسبة لأدوات الدين التي تعتبر مضمحلة الجدارة الائتمانية، تعترف المخفضة بخسائر الائتما

ً لآليات مشابهة لتلك الموضحة أعلاه، مع تعيين احتمالية  الشركة بخسائر الائتمان المتوقعة على مدى الحياة لهذه الأدوات، وفقا

 %.100الإخفاق في السداد عند 

( 47لأصول المالية التي يوجد لها دليل موضوعي على اضمحلال القيمة بموجب معيار المحاسبة المصري رقم )تحدد الشركة ا 

من خلال تطبيق تعريف الإخفاق في السداد المستخدم لأغراض إدارة مخاطر الائتمان. تحدد الشركة الإخفاق في السداد بأنه: أي 

النظر عن المبلغ المعني أو عدد الأيام المستحقة(، أو عندما يكون لدى الأطراف  طرف مقابل غير قادر على الوفاء بالتزاماته )بغض

 يوماُ. 90المقابلة متأخرات أكثر من 

 عند تطبيق هذا التعريف، قد تكون المعلومات التالية بمثابة دليل على أن الأصل المالي ضعيف ائتمانيًا:

 إخلال بالعقد مثل الإخفاق أو التأخر في السداد؛   •

 من المحتمل أن يدخل المقترض في حالة إفلاس أو إعادة هيكلة مالية أخرى؛ أو   •

 يواجه المقترض صعوبة مالية كبيرة بسبب اختفاء سوق نشط.   •

   

 الترقي بين المراحل )الأولى، الثانية، الثالثة(: 

 من المرحلة الثانية الى المرحلة الاولى: الترقي أ()

لي من المرحلة الثانية الى المرحلة الاولى إلا بعد استيفاء كافة العناصر الكمية والنوعية الخاصة بالمرحلة لا يتم نقل الاصل الما

 الأولى وسداد كامل المتأخرات من الأصل المالي والعوائد.

 الترقي من المرحلة الثالثة الى المرحلة الثانية: ب()

 لمرحلة الثانية الا بعد استيفاء كافة الشروط التالية:لا يتم نقل الأصل المالي من المرحلة الثالثة الى ا

 استيفاء كافة العناصر الكمية والنوعية الخاصة بالمرحلة الثانية.    -

 % من أرصدة الأصل المالي المستحقة بما في ذلك العوائد المستحقة المجنبة / المهمشة. 20سداد      -

 لأقل.شهرا على ا 12الانتظام في السداد لمدة      -

 قياس الخسائر الائتمانية المتوقعة: 

 لدى الشركة أربعة أنواع من الأصول المالية التي تخضع لنموذج الخسائر الائتمانية المتوقعة: 

 ( أوراق القبض المرتدة الناتجة عن عقود المبيعات مع العملاء.1)

 ( فوائد التأخير عن سداد اوراق القبض المرتدة.2)

 ة في أدوات الدين التي يتم قياسها وفقاً لطريقة التكلفة المستهلكة.( استثمارات الشرك3)

 ( استثمارات الشركة في أدوات الدين التي يتم قياسها بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر.4)

يار المحاسبة المصري أرصدة النقدية وما في حكمها تخضع أيضًا لمتطلبات اضمحلال قيمة الأصول المالية وفقًا لمع وفي حين أن

 ( الأدوات المالية، فإن خسائر اضمحلال القيمة التي تم قياسها لم تكن جوهرية.47رقم )

 أدوات حقوق الملكية

تقوم الشركة لاحقًا بقياس جميع الاستثمارات في أدوات حقوق الملكية بالقيمة العادلة. وعندما تختار إدارة الشركة عرض 

لة في الاستثمارات في أدوات حقوق الملكية في قائمة الدخل الشامل الآخر، فإنه لا يتم إعادة تصنيفه أرباح وخسائر القيمة العاد

إلى قائمة الارباح أو الخسائر بعد استبعاد الاستثمار. ويستمر الاعتراف بتوزيعات الأرباح من هذه الاستثمارات في  اً لاحق

 .حق الشركة في استلام تلك التوزيعاتقائمة الارباح أو الخسائر كإيرادات أخرى عند ثبوت 

يتم الاعتراف بالتغيرات في القيمة العادلة للأصول المالية بالقيمة العادلة من خلال الأرباح أو الخسائر في بند 

ايرادات/)مصروفات( أخرى في قائمة الارباح أو الخسائر بحسب الأحوال. ولا يتم الاعتراف بخسائر انخفاض القيمة 

انخفاض القيمة( على الاستثمارات في أدوات حقوق الملكية والتي يتم قياسها بالقيمة العادلة من خلال الدخل )وعكس خسائر 

 الشامل الآخر بشكل منفصل عن التغيرات الأخرى في القيمة العادلة.

 الاضمحلال -د

المالية التي يتم قياسها بالتكلفة في تاريخ القوائم المالية، تقوم الشركة بتقييم ما إذا كان هناك اضمحلال ائتماني الأصول 

المستهلكة والأوراق المالية المقيمة بالقيمة العادلة من خلال الدخل الشامل الآخر. يحدث الاضمحلال الائتماني للأصل المالي 

 عندما يكون هناك حدث او أحداث ضارة على التدفقات النقدية المتوقعة للأصل المالي.
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 ائتماني البيانات الملحوظة التالية:تتضمن الأدلة على الاضمحلال 

  تاريخ الاستحقاق. فيخرق للعقد من خلال التعثر في سداد القرض 

 بشروط ليست في صالح الشركة. إعادة هيكلة القرض او الدفعة المقدمة من الشركة 

 بات مالية. إفلاس المقترض أو أي جدولة مالية أخرى، أو اختفاء السوق النشط للأصل بسبب صعو أنه من المحتمل 

 يتم خصم مخصصات الأصول المالية بالتكلفة المستهلكة من القيمة الإجمالية للأصل.

 الالتزامات المالية 

 ية أخرى.تم تصنيف الالتزامات المالية إما التزامات مالية "بالقيمة العادلة من خلال الربح أو الخسارة" أو التزامات مال

 التزامات مالية أخرى

والموردون والأرصدة المستحقة للأطراف ذات العلاقة إن وجدت ات المالية الأخرى أرصدة القروض تتضمن الالتزام

وأرصدة دائنة أخرى، ويتم الاعتراف الأولى بالالتزامات المالية بالقيمة العادلة )القيمة التي تم استلامها( بعد خصم تكلفة 

باستخدام معدل الفائدة الفعلي وتوزيع مصروف الفائدة على الفترات المعاملة على أن يتم قياسها لاحقاً بالتكلفة المستهلكة 

 المتعلقة به على أساس العائد الفعلي.

إن طريقة معدل الفائدة الفعلي هو أسلوب لاحتساب التكلفة المستهلكة للالتزامات المالية وتحميل مصروف الفائدة على 

 الفترات المتعلقة به.

ل الذي يتم على أساسه خصم المدفوعات النقدية المستقبلية على مدار العمر المقدر للالتزامات ومعدل الفائدة الفعلي هو المعد

 المالية أو أي فترة مناسبة اقل.

 

 استبعاد الأدوات المالية من الدفاتر

 يتم استبعاد الأصل المالي عندما تقوم الشركة بتحويل كافة مخاطر ومنافع ملكية الأصل بصورة جوهرية لطرف خارج

لكافة مخاطر ومنافع ملكية الأصل لطرف خارجي أو عن الاحتفاظ بها  أما إذا لم تسفر المعاملة عن تحويل الشركة الشركة

في  بصورة جوهرية، فإن عليها أن تحدد ما إذا كانت لازالت محتفظة بالسيطرة على الأصل المالي. فإذا استمرت الشركة

تعترف بالحصة التي تحتف  بها في الأصل وبالتزام مقابل يمثل المبالغ التي قد  السيطرة على الأصل المالي المُحول عندئذٍ 

 يتعين عليها سدادها.

بصورة جوهرية بكافة مخاطر ومنافع ملكية الأصل المالي المحول عندئذٍ  أما إذا ما أسفرت المعاملة عن احتفاظ الشركة

 ضاً بالمبالغ المستلمة كاقتراض بضمان ذلك الأصل.تستمر الشركة في الاعتراف بالأصل المالي على أن تعترف أي

 يتم استبعاد الالتزامات المالية عندما تنتهي إما بسدادها أو بإلغائها أو بانتهاء مدتها التعاقدية.

 طريقة معدل الفائدة الفعلي

دين وتوزيع العائد على تستخدم طريقة معدل الفائدة الفعلي لحساب التكلفة المستهلكة للأصول المالية التي تمثل أدوات 

الفترات المتعلقة بها. ومعدل الفائدة الفعلي هو المعدل الذي يتم على أساسه خصم المتحصلات النقدية المستقبلية )والتي 

تتضمن كافة الاتعاب والمدفوعات أو المقبوضات بين أطراف العقد والتي تعتبر جزء من معدل الفائدة الفعلي كما تتضمن 

 وأية علاوات أخرى( وذلك على مدار العمر المقدر للأصول المالية أو أي فترة مناسبة اقل. تكلفة المعاملة

ويتم الاعتراف بالعائد على كافة أدوات الدين على أساس معدل الفائدة الفعلي فيما عدا ما هو مبوب منها كأصول مالية 

 ا ضمن صافي التغير في قيمتها العادلة.بالقيمة العادلة من خلال الارباح أو الخسائر حيث يدخل العائد عليه

 التأجير عقود 40-8

( على القوائم المالية 49، قامت الإدارة بتقييم تفصيلي لأثر تطبيق معيار المحاسبي المصري رقم )2021يناير  1بتاريخ 

 للشركة

 والمعايير  "القواعد (20)محل معيار المحاسبة المصري السابق رقم  (49)معيار المحاسبة المصري رقم  حل

المحاسبية المتعلقة بعمليات التأجير التمويلي". بموجب معيار التأجير الجديد، يتم تسجيل الأصول المؤجرة من قبل 

 الشركة في قائمة المركز المالي للشركة مع تسجيل الالتزام المقابل.

  رقم  وجاء أثر تطبيق معيار( 49)، قامت الشركة بتقييم تفصيلي لأثر معيار المحاسبة المصري رقم 2021خلال عام

 على النحو التالي: (49)

 بالاعتراف بأصل حق الانتفاع والتزامات عقود التأجير في تاريخ بدء عقد الإيجار. قامت الشركة كمستأجر •

قياس حق الانتفاع على أنه المبلغ المساوي للقياس الأولي لالتزامات عقد التأجير والمعدل  تمالاعتراف الأولي،  مع •

فوعات الإيجار السابقة والتكلفة المباشرة الأولية وحوافز التأجير والقيمة الحالية المخصومة للالتزام المقدر بمد

لاستبعاد الأصل. بعد ذلك، سيتم قياس حق انتفاع الأصول بالتكلفة ناقصًا مجمع الاستهلاك وخسائر مجمع خسائر 

لقسط الثابت على الأعمار الإنتاجية المقدرة لأصول حق الانخفاض في القيمة. يتم احتساب الاستهلاك على أساس ا

 الانتفاع أو مدة عقد التأجير أيهما أقل.
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تم قياس التزام عقد التأجير عند الاعتراف الأولي بالقيمة الحالية لعقد التأجير المستقبلي ومدفوعات الخدمات الثابتة  •

الضمني على عقد التأجير أو معدل الاقتراض الإضافي  ذات العلاقة على مدار فترة التأجير، مخصومة بمعدل الفائدة

للشركة. بشكل عام، تستخدم الشركة معدل الاقتراض الإضافي كمعدل الخصم. هذا ويتم قياس التزام عقد التأجير 

 اللاحق بالتكلفة المستهلكة باستخدام طريقة معدل الفائدة الفعلي.

 لتأجير لاحقًا في حالة حدوث أحد الأحداث التالية:يتم إعادة قياس أصول حق الانتفاع والتزام عقد ا •

  التغير في سعر عقد التأجير بسبب المؤشر أو المعدل الذي أصبح ساري المفعول في فترة القوائم المالية. 

   تعديلات على عقد التأجير 

   إعادة تقييم مدة عقد التأجير 

  في ذلك خيارات التمديد( وعقود التأجير للبنود منخفضة شهرًا بما  12عقود التأجير قصيرة الأجل بطبيعتها )أقل من

 القيمة سيستمر الاعتراف بها في المصروفات في قائمة الأرباح أول الخسائر عند تكبدها.

 القواعد الانتقالية:  

ً على أساس المدة المتبقية من العقد ولم يتم تعديل  (49)الشركة المعيار المحاسبي المصري رقم  اعتمدت محسوبا

من ملحق المعيار والخام بالقواعد الخاصة بتاريخ السريان والقواعد  8رقام المقارنة وذلك استنادا للفقرة جـ أ

 .الانتقالية

 فى الشركة التابعة استثمارات 40-9

وفى حالة ظهور بعض الدلالات والمؤشرات على إمكانية  –تتم المحاسبة عن الاستثمارات في شركات تابعة بالتكلفة 

سائر اضمحلال في قيمة الاستثمار في شركات تابعة في تاريخ القوائم المالية فيتم تخفيض القيمة الدفترية لتلك حدوث خ

 الاستثمارات إلى قيمتها الاستردادية وتدرج خسائر الاضمحلال الناتجة فورا بقائمة الارباح أو الخسائر.

 المخزون 40-10

الاستردادية أيهما أقل وتتمثل القيمة الاستردادية في سعر البيع المقدر من يتم تقييم المخزون بالتكلفة أو صافي القيمة 

 -يلي: خلال النشاط العادي ناقصا التكلفة التقديرية للإتمام ومصروفات البيع، ويتم تحديد تكلفة المخزون كما 

 توسط المرجح.الخامات والمواد والمهمات والوقود والزيوت وقطع الغيار بالتكلفة الفعلية على أساس الم 

 .مخزون المحفزات يتم تقييمه بتكلفة المشتريات الفعلية 

  الإنتاج التام وغير التام بتكلفة الإنتاج الفعلية وتشمل كل من المواد المباشرة والأجور المباشرة ونصيبها من

 وفات المصر

 الصناعية الثابتة والمتغيرة 

 في حكمهاوما  النقدية 40-11

دفقات النقدية، فإن النقدية وما في حكمها تتضمن أرصدة النقدية بالبنوك والصندوق والودائع لأغراض إعداد قائمة الت

والشيكات تحت التحصيل )المصرفية أو مقبولة الدفع( وكذا أرصدة البنوك سحب  –شهور  3أقل من  –وأذون الخزانة 

 .اً مكملاً لنظام إدارة الأموال بالشركةعلى المكشوف )في حاله وجودها( التي يتم سدادها عند الطلب والتي تعد جزء

  والمخصصات المحتملة الالتزامات 40-12

يتم إثبات المخصصات عند وجود التزام قانوني قائم أو مستدل عليه من الظروف المحيطة نتيجة لحدث في الماضي 

تزام ويمكن عمل تقدير موثوق به ويكون من المحتمل أن يترتب عليه تدفق لمنافع اقتصادية يتم استخدامها لسداد ذلك الال

ً فإنه يتم تحديد قيمة المخصصات بخصم التدفقات النقدية  لمبلغ الالتزام. وإذا كان تأثير القيمة الزمنية للنقود جوهريا

المستقبلية المتوقعة بسعر خصم قبل الضريبة والذي يعكس التقدير الحالي للسوق للقيمة الزمنية للنقود والمخاطر المتعلقة 

 الالتزام إذا كان ذلك ملائما ً.ب

 حالي لهاهذا ويتم مراجعة رصيد المخصصات في تاريخ المركز المالي وتعديلها )عند الضرورة( لإظهار أفضل تقدير 
 

 العاملين  مزايا 40-13

 -الموظفين: مزايا  -1

 مزايا الموظفين قصيرة الأجل: -

لات المتوقع سدادها بالكامل خلال الاثني عشر شهرا بعد إن التزامات الأجور والرواتب بما في ذلك الإجازات والبد -

نهاية الفترة التي يقدم خلالها الموظفين الخدمة ذات العلاقة يعترف بها في خدمات الموظفين حتى نهاية الفترة المالية 

 عنها.المفصح 

افآت موظفين متداولة في قائمة وتقاس حسب المبالغ المتوقع دفعها عند تسوية الالتزام وتظهر الالتزامات كالتزامات مك -

 المالي.المركز 
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 التزامات مزايا موظفين طويلة الأجل: -2

تقاس التزامات مزايا الموظفين الطويلة الأجل بالقيمة الحالية للدفعات المسوووووتقبلية المتوقعة التي سوووووتدفع مقابل الخدمات  -

خدام طريقة ائتمان الوحدة المتوقعة وتسوووجل كالتزام التي يقدمها الموظفون حتى نهاية الفترة المالية المفصوووح عنها باسوووت

غير متداول ويأخذ بعين الاعتبار الزيادة المسووووووتقبيلة المتوقعة في الرواتب والمعدلات السووووووابقة لتقليص الأيدي العاملة 

ا على وفترات الخدمة ، وتخصووووم المدفوعات المسووووتقبلية باسووووتخدام عوائد السوووووق في نهاية الفترة المالية المفصووووح عنه

سووووندات الشووووركات ذات الجودة العالية والسووووندات الحكومية بشووووروط وعملات تتطابق قدر الإمكان مع التدفقات النقدية 

 الصادرة المستقبلية المقدرة .

 الآخر.ويعترف بإعادة القياس تتجه التغيرات في الافتراضات الاكتوارية إلى قائمة الدخل الشامل  -

تداولة في قائمة المركز المالي ما لم يكن لدى الشوركة حق غير مشوروط لتأجيل السوداد وتعرض الالتزامات كالتزامات م -

  الفعلي.شهرا على الأقل بعد الفترة المالية المفصح عنها بغض النظر عن تاريخ السداد  12لمدة 

 -(: الرعاية الطبية بعد التقاعد )خطط المزايا المحددة -أ

لتقاعد للمتقاعدين المؤهلين والأشووخام التابعين لهم طوال مدة حياتهم وتسووتحق تقدم الشووركة مزايا رعاية صووحية بعد ا -

التكاليف المتوقعة لهذه المزايا على مدى فترة التوظيف باستخدام طريقة محاسبية مماثلة مثل المستخدم في برامج المزايا 

 المحددة.

ائمة على الخبرة في الافتراضويات الاكتوارية تحمل إن أرباح وخسوائر إعادة القياس الناتجة عن التعديلات والتغيرات الق -

 اكتواري.على قائمة الدخل الشامل الآخر في الفترة التي تنشأ فيها ويتم تقييم الالتزامات سنويا من خلال خبير 

تتطلب المحاسوووبة عن هذه البرامج أن تقوم الشوووركة ببعض الافتراضوووات المتعلقة بمعدلات الخصوووم المسوووتخدمة لقياس  -

ضات الالت ستقبلية ومعدلات التضخم ومعدلات اتجاه تكاليف الرعاية الصحية والوفيات والافترا زامات والمصاريف الم

 الأخرى، وهذه الافتراضيات معرضة للتغير بشكل كبير.

وعمليات التقييم الاكتوارية وظروف السوووووووق والتغيرات في المزايا المتعاقد عليها ويسووووووتند اختبار الافتراضوووووويات إلى 

سوق بتاريخ الا صادية وظروف ال ستقبيلة بناء على الظروف الاقت سابقة والتقديرات الم غير أن النتائج  التقييم،تجاهات ال

 المستخدمة.الفعلية قد تختلف اختلافا جوهريا عن التقديرات المستندة على الافتراضيات الهامة 

 المعاش:مزايا نهاية الخدمة عند التقاعد على  -ب

 الشركة.قييم الاكتوارية أحكام نظام العمل وسياسة تراعي عملية الت

يمثل صافي الالتزام المعترف به في قائمة المركز المالي المعلن ببرنامج المزايا المحددة ما بعد التوظيف القيمة الحالية 

  المالية. وجدت( في تاريخ القوائم )إن لالتزام المزايا المحددة المتوقع ناقصا القيمة العادلة لأصول البرنامج

ويعاد قياس التزامات المزايا المحددة على أساس دوري بمعرفة اكتواريين مستقلين باستخدام طريقة ائتمان الوحدة 

المتوقعة، يتم تحديد القيمة الحالية لالتزام المزايا المحددة عن طريق خصم التدفقات النقدية المستقبلية الصادرة المقدرة 

دات الشركة عالية الجودة والمسجلة بالعملة التي يتم دفع المزايا بها والتي لها فترات باستخدام أسعار الفائدة لسن

 الصلة.استحقاق تقارب فترات الالتزامات ذات 

وفي البلدان التي ليس فيها أسواق لمثل هذه النوع من السندات فإنه يتم اللجوء إلى استخدام معدلات السوق للسندات 

 الحكومية 

ة الفائدة بتطبيق معدلات الخصم على صافي رصيد التزام المزايا المحددة والقيمة العادلة لأصول وتحسب صافي تكلف

 وجدت.البرامج إن 

تحسب تكاليف الخدمة الحالية باستخدام معدل تكاليف المعاش التقاعدي المحدد اكتواريا في نهاية السنة السابقة معدلا 

 والتسويات.ث غير متكررة هامة مثل تعديلات الخطط وعمليات التقلص لمراعاة التقلبات الهامة في السوق وأي أحدا

وفي حالة عدم وجود تلك التقلبات الهامة في السوق والأحداث لمرة واحدة يتم تمديد الالتزامات الاكتوارية استنادا 

 السنة.للافتراضات في بداية 

الفترة الأولية يراعى إعادة قياس تلك الالتزامات  إذا كانت هناك تغيرات جوهرية على الافتراضات أو الترتيبات خلال

  العلاقة.والتكاليف ذات 

يتم إدراج مكاسب أو خسائر إعادة القياس الناشئة عن التغيرات في الافتراضات الاكتوارية في الفترة التي تحدث 

 الآخر.خلالها في قائمة الدخل الشامل 

مزايا المحددة الناتجة عن تعديلات البرامج أو تقليص الأيدي العاملة ويعترف بالتغيرات في القيمة الحالية لالتزام ال

  سابقة.كتكاليف خدمة  الارباح او الخسائرمباشرة في قائمة 

 أو إيراد.وعند تعديل برنامج المزايا فإن جزء المزايا المتعلق بالخدمة السابقة للموظفين يعترف بها كمصروف 

ة الحالية والسابقة المتعلقة بمزايا ما بعد الخدمة في قائمة الدخل مع عكس قيد يتم الاعتراف الفوري بتكاليف الخدم

الالتزام حسب معدلات الخصم المستخدمة ويشمل تكاليف تحويل وأي تغيرات في صافي الالتزام تتجه لعملية التقييم 

 الآخر.مل الاكتواري، والتغيرات في الافتراضات يتم اعتبارها كإعادة قياس في بنود الدخل الشا
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 التزامات معاشات التقاعد -ج 

نظم الهيئة العامة للتأمينات الاجتماعية علي أساس إلزامي طبقا لقانون التأمينات  إلىتقوم الشركة بسداد اشتراكاتها 

ولا يوجد على الشركة أي التزامات أخري بمجرد سدادها لالتزاماتها.  وتعديلاته 1975لسنة  79الاجتماعية رقم 

بالاشتراكات الاعتيادية كتكلفة دورية في سنة استحقاقها وتدرج ضمن تكلفة العمالة بقائمة الارباح أو  ويعترف

 الخسائر.

 تحمل المصروفات الناتجة عن نظام الاشتراك المحدد على قائمة الارباح أو الخسائر طبقا لأساس الاستحقاق.و

 العاملين في الأرباح حصة 40-14

ن الأرباح التي يتقرر توزيعها نقداً كحصة العاملين في الأرباح بما لا يزيد على مجموع م %10تسدد الشركة نسبة 

 العاملين.ما زاد عن أجمالي الاجور يستثمر فى صناديق لصالح  الأجور السنوية للعاملين بالشركة

وكالتزام خلال السنة التي  يتم الاعتراف بحصة العاملين في الأرباح كتوزيعات أرباح في قائمة التغير في حقوق الملكية 

قام فيها مساهمي الشركة باعتماد هذا التوزيع. ولا يتم الاعتراف بالتزام لحصة العاملين في الأرباح فيما يخص الأرباح 

 .غير الموزعة

 

 

 قانوني   احتياطي 40-15

ً لمتطلبات قانون الشركات ونظام الشركة الأساسي، يتم تجنيب  نة على الأقل لتكوين من صافي أرباح الس %5طبقا

من رأس المال المصدر،  %50احتياطي قانوني. يجوز التوقف عن التحويل إلى الاحتياطي القانوني عندما يبلغ الاحتياطي 

 %5من رأس المال المصدر تعين على الشركة معاودة تدعيم الاحتياطي بتجنيب  %50وإذا ما انخفض الاحتياطي عن 

% من رأس المال المصدر. وهذا الاحتياطي غير قابل للتوزيع  50سنوية حتى يصل إلى على الأقل من صافي أرباحها ال

 .ولكن يمكن استخدامه لزيادة رأس المال أو تخفيض الخسائر

هذا ويتم إثبات التحويل للاحتياطي القانوني في السنة المالية التي اعتمدت فيها الجمعية العامة العادية لمساهمي الشركة 

 هذا التدعيم.

 عن ضريبة الدخل المحاسبة 40-16

 الدخل والضرائب المؤجلة  ضرائب 

  يتم تكوين مخصص لمواجهة الالتزامات والخلافات الضريبية المحتملة من وجهة نظر الإدارة فى ضوء المطالبات

 الضريبية الواردة وبعد إجراء الدراسات اللازمة فى هذا الشأن.

  لشركة بصفة دورية بعبء تقديري للضريبة عن كل فترة مالية والذي يشمل كل ل الأرباح أو الخسائريتم تحميل قائمة

 للضريبة فى نهاية كل سنة مالية. الفعليمن قيمة الضريبة الجارية وكذا الضريبة المؤجلة على أن يتم إثبات العبء 

  تة الناتجة عن اختلاف قيمة الضريبية المؤجلة فى الآثار الضريبية المتوقعة للفروق المؤق والالتزاماتتتمثل الأصول

ً للقواعد الضريبية وبين القيم الدفترية لتلك الأصول  والالتزاماتالأصول  طبقاً للأسس المحاسبية  والالتزاماتطبقا

 إعداد القوائم المالية.  فيالمستخدمة 

 تعليمات المعمول بها فى يتم احتساب الضريبة الجارية على أساس الوعاء الضريبي المحدد طبقاً للقوانين واللوائح وال

هذا الشأن وباستخدام أسعار الضريبة السارية فى تاريخ إعداد القوائم المالية بينما يتم تحديد قيمة الضريبة المؤجلة 

باستخدام معدلات الضرائب المتوقع تطبيقها فى الفترات التي سيتم خلالها تسوية الالتزام أو استخدام الأصل وبناء على 

 والقوانين الضريبية السارية فى تاريخ القوائم المالية.  أسعار الضريبة

  باستثناء تلك المتعلقة ببنود أثبتت مباشرة  الارباح او الخسائرويتم إثبات الضريبة المؤجلة كمصروف أو إيراد بقائمة

 ضمن حقوق الملكية فتعالج الضريبة المؤجلة المرتبطة بها هى الأخرى مباشرة ضمن حقوق الملكية.  

 بكافة الالتزامات الضريبية المؤجلة )الناتجة عن الفروق المؤقتة الخاضعة للضريبة في  الاعترافبصفة عامة يتم و

المستقبل( بينما لا تثبت الأصول الضريبية المؤجلة )الناتجة عن الفروق المؤقتة القابلة للخصم ضريبياً( إلا إذا توافر 

 المستقبل.  فياح ضريبية كافية احتمال قوى أو دليل آخر مقنع على تحقيق أرب

 القطاعية التقارير 40-17

يتم الإفصاح عن القطاعات التشغيلية بطريقة تتفق مع معلومات التقارير الداخلية المقدمة إلى صانع القرار التشغيلي 

عات التشغيلية، الرئيسي. وقد تم تحديد صانع القرار التشغيلي الرئيسي، المسؤول عن تخصيص الموارد وتقييم أداء القطا

 على أنه مجلس إدارة الشركة

 السهم فى الأرباح نصيب 40-18

يتم احتساب النصيب الأساسي والمخفض للسهم فى الأرباح بقسمة الربح أو الخسارة المنسوبة إلى ملاك الأسهم 

 .السنةبالشركة على المتوسط المرجح لعدد الأسهم العادية القائمة خلال  العادية

 لتدفقات النقدية ا قائمة 40-19

 يتم إعداد قائمة التدفقات النقدية باستخدام الطريقة الغير مباشرة.
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 على معايير المحاسبة المصرية تإصدارات جديدة وتعديلا
 و المصووووووريةبتعديل بعض أحكام معايير المحاسووووووبة  2023( لعام 883صوووووودر قرار رئيس مجلس الوزراء رقم ) 2023مارس  6بتاريخ  -

تاريخ نة 636، صووووووودر قرار أخر لرئيس مجلس الوزراء رقم )2024 مارس 3 ب بتعديل بعض الأحكام الأخرى من معايير  2024( لسوووووو

   :وفيما يلي ملخص لأهم تلك التعديلات المحاسبة المصرية،

المعايير الجديدة او التي تم 

 إعادة إصدارها

 

التأثير على القوائم  ملخص لأهم التعديلات

 المالية

 تاريخ التطبيق

معيار المحاسبة المصري رقم 

 2023( المعدل 10)

الأصول الثابتة واهلاكاتها “

" ومعيار المحاسبة المصري 

 2023( المعدل 23رقم )

 "الأصول غير الملموسة".

 

 

، 2023تم إعادة اصدار هذه المعايير في  -1

حيث تم السماح باستخدام نموذج إعادة التقييم 

لأصول عند القياس اللاحق للأصول الثابتة وا

 غير الملموسة. 

وقد ترتب على ذلك تعديل الفقرات المرتبطة 

ببعض  خيار نموذج إعادة التقييمباستخدام 

معايير المحاسبة المصرية السارية، وفيما يلي 

 بيان تلك المعايير: 

 ( 5) معيار المحاسبة المصري رقم

"السياسات المحاسبية والتغيرات في 

 التقديرات المحاسبية والأخطاء".

 ( 24) معيار المحاسبة المصري رقم

 "ضرائب الدخل"

 ( 30) معيار المحاسبة المصري رقم

 "الدورية"القوائم المالية 

 ( " 31) معيار المحاسبة المصري رقم

 اضمحلال قيمة الأصول"

 ( " 49) معيار المحاسبة المصري رقم

 عقود التأجير"

 

تماشيا مع التعديلات التي تمت على معيار   -2

 2023( المعدل 35المصري رقم ) المحاسبة

(، 6(، )3"الزراعة" فقد تم تعديل الفقرات )

( من معيار المحاسبة المصري رقم 37)

، كما تم “( "الأصول الثابتة واهلاكاتها 10)

)د( الى 80)ج( و80)أ( و22إضافة الفقرات 

نفس المعيار، وذلك فيما يتعلق بالنباتات 

 المثمرة. 

عن المعلومات الكمية لا يلزم الشركة الإفصاح 

)و( من معيار المحاسبة 28المطلوبة بموجب الفقرة 

( للفترة الحالية، وهي فترة القوائم 5المصري رقم )

المالية التي يطبق فيها لأول مرة معيار المحاسبة 

ومعيار  2023( المعدل 35المصري رقم )

فيما  2023( المعدل 10المحاسبة المصري رقم )

 مثمرة. ولكن يجب الإفصاح عنيتعلق بالنباتات ال

)و( 28المعلومات الكمية المطلوبة بموجب الفقرة 

( لكل فترة 5من معيار المحاسبة المصري رقم )

 .سابقة معروضة

قد تختار الشركة أن تقيس بنداً من بنود النباتات  

المثمرة بقيمته العادلة في بداية أسبق فترة معروضة 

طبقت فيها الشركة في القوائم المالية للفترة التي 

لأول مرة التعديلات الواردة أعلاه وأن تستخدم تلك 

لا يوجد تأثير على القوائم 

 .المالية للشركة

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

تطبق التعديلات الخاصة 

بإضافة خيار استخدام 

اده التقييم على ــــــنموذج اع

الية التي تبدأ ــــالفترات الم

، 2023يناير  1بعد في او 

ع إثبات وذلك بأثر رجعى، م

الأثر التراكمي لتطبيق 

نموذج إعادة التقييم بشكل 

أولي بإضافته الي حساب 

فائض إعادة التقييم بجانب 

حقوق الملكية في بداية 

الفترة المالية التي تقوم فيها 

الشركة بتطبيق هذا النموذج 

 لأول مره.

تطبق تلك التعديلات 

نوية التي تبدأ ـــللفترات الس

 ،2023يناير  1في أو بعد 

وذلك بأثر رجعى، مع اثبات 

الأثر التراكمي للمعالجة 

المحاسبية للنباتات المثمرة 

بشكل أولي بإضافته الي 

رصيد الأرباح أو الخسائر 

المرحلة في بداية الفترة 

المالية التي تقوم فيها 

الشركة بتطبيق هذه 

 المعالجة لأول مرة.
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القيمة العادلة باعتبارها تكلفتها الافتراضية في ذلك 

التاريخ. ويجب إثبات أي فرق بين القيمة الدفترية 

السابقة والقيمة العادلة في الزصيد الافتتاحي 

بإضافته الي حساب فائض إعادة التقييم بجانب 

                     ملكية في بداية أسبق فترة معروضة.حقوق ال

 

معيار المحاسبة المصري رقم 

 2023( المعدل 34)

 الاستثمار العقاري" “

 

 

، حيث 2023تم إعادة اصدار هذا المعيار في  -1

نموذج القيمة العادلة عند تم السماح باستخدام 

  القياس اللاحق للاستثمارات العقارية.

 

وقد ترتب على ذلك تعديل لبعض الفقرات  -2

 خيار نموذج القيمة العادلةالمرتبطة باستخدام 

سارية، ببعض معايير المحاسبة المصرية ال

 وفيما يلي بيان تلك المعايير: 

 ( 1معيار المحاسبة المصري رقم )

 "عرض القوائم المالية"

 ( 5) معيار المحاسبة المصري رقم

"السياسات المحاسبية والتغيرات في 

 التقديرات المحاسبية والأخطاء".

 ( " 13) معيار المحاسبة المصري رقم

أثار التغيرات في أسعار صرف العملات 

 بية "الأجن

 ( 24) معيار المحاسبة المصري رقم

 "ضرائب الدخل"

 ( 30) معيار المحاسبة المصري رقم

 "الدورية"القوائم المالية 

 ( " 31) معيار المحاسبة المصري رقم

 اضمحلال قيمة الأصول "

 ( 32) معيار المحاسبة المصري رقم

"الأصول غير المتداولة المحتفظ بها 

 ستمرة"لغرض البيع والعمليات غير الم

 ( " 49) معيار المحاسبة المصري رقم

 عقود التـأجير"

لا تمتلك الشركة هذا 

وبناء  الأصول،النوع من 

على ذلك، فإن هذا التغيير 

ليس له تأثير على القوائم 

 المالية للشركة.

تطبق التعديلات الخاصة 

بإضافة خيار استخدام 

نموذج القيمة العادلة على 

في  الفترات المالية التي تبدأ

، 2023يناير  1د ــــاو بع

مع اثبات  ،وذلك بأثر رجعى

الأثر التراكمي لتطبيق 

نموذج القيمة العادلة بشكل 

بإضافته الي رصيد أولي 

الأرباح أو الخسائر 

المرحلة في بداية الفترة 

المالية التي تقوم فيها 

الشركة بتطبيق هذا 

 النموذج لأول مرة.

 

معيار المحاسبة المصري رقم 

 2023( المعدل 36)

"التنقيب عن وتقييم الموارد  

 التعدينية"

، 2023تم إعادة اصدار هذا المعيار في  -1

حيث تم السماح باستخدام نموذج إعادة 

التقييم عند القياس اللاحق لأصول التنقيب 

 والتقييم.

تقوم الشركة بتطبيق إما نموذج التكلفة أو  -2

نموذج إعادة التقييم لأصول التنقيب 

م، على ان يتم التقييم بمعرفه خبراء والتقيي

متخصصين في التقييم والتثمين ضمن 

المقيدين في سجل مخصص لذلك بوزارة 

البترول، وفي حالة تطبيق نموذج إعادة 

التقييم )سواء النموذج الوارد في معيار 

( "الأصول الثابتة 10المحاسبة المصري )

واهلاكاتها" أو النموذج الوارد في معيار 

( "الأصول غير 23بة المصري )المحاس

لا تمتلك الشركة هذا 

وبناء  الأصول،النوع من 

على ذلك، فإن هذا التغيير 

ليس له تأثير على القوائم 

 المالية للشركة.

 

ق التعديلات الخاصة تطب

بإضافة خيار استخدام 

نموذج اعاده التقييم على 

الية التي تبدأ ـــــالفترات الم

 ،2023يناير  1في او بعد 

، مع إثبات وذلك بأثر رجعى

الأثر التراكمي لتطبيق 

نموذج إعادة التقييم بشكل 

الي حساب  بإضافتهأولي 

فائض إعادة التقييم بجانب 

ية حقوق الملكية في بدا

الفترة المالية التي تقوم 

فيها الشركة بتطبيق هذا 

 النموذج لأول مره.
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الملموسة"( فيجب أن يكون متسقاً مع تبويب 

( من معيار 15الأصول وفقا للفقرة رقم )

( المعدل 36المحاسبة المصري رقم )

2023. 

 

معيار المحاسبة المصري رقم 

  2023( المعدل 35)

 "الزراعة"

، حيث تم 2023في  المعيار هذاتم إعادة اصدار 

( 44(، و)24(، و)8(، و)5 –1تعديل الفقرات )

(، فيما يخص 63ج( و )5)–أ( 5وأضافه الفقرات )

لجة المحاسبية للنباتات المثمرة، )وعدل طبقاً المعا

( "الأصول الثابتة 10لذلك معيار المحاسبة المصري )

 وإهلاكاتها"(.

لا تمتلك الشركة هذا 

وبناء  الأصول،النوع من 

على ذلك، فإن هذا التغيير 

ليس له تأثير على القوائم 

 المالية للشركة.

 

 

تطبق تلك التعديلات 

تبدأ  للفترات السنوية التي

 ،2023يناير  1في أو بعد 

مع اثبات  ،وذلك بأثر رجعى

الأثر التراكمي للمعالجة 

المحاسبية للنباتات المثمرة 

بإضافته الي بشكل أولي 

رصيد الأرباح أو الخسائر 

المرحلة في بداية الفترة 

المالية التي تقوم فيها 

الشركة بتطبيق هذه 

 المعالجة لأول مرة.
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إعادة تم  المعايير التي

 إصدارها

على المحتمل التأثير  ملخص لأهم التعديلات

 القوائم المالية

 

 تاريخ التطبيق

معيار المحاسبة 

( 50المصري رقم )

 "عقود التأمين" 

 

يحدد هذا المعيار مبادئ إثبات عقود التأمين  -1

الواقعة ضمن نطاق هذا المعيار، ويحدد 

قياسها وعرضها والإفصاح عنها. ويتمثل 

المعيار في ضمان قيام الشركة بتقديم هدف 

المعلومات الملائمة التي تعبر بصدق عن 

تلك العقود. وتوفر هذه المعلومات 

لمستخدمي القوائم المالية الأساس اللازم 

لتقييم أثر عقود التأمين تلك على المركز 

المالي للشركة وأدائها المالي وتدفقاتها 

 .النقدية

( 50ي رقم )يحل معيار المحاسبة المصر-2 -2

محل ويلغي معيار المحاسبة المصري رقم 

 " عقود التأمين". 37

أي إشارة في معايير المحاسبة المصرية -3 -3

الأخرى الي معيار المحاسبة المصري رقم 

( تستبدل الي معيار المحاسبة المصري 37)

 (. 50رقم )

تم اجراء تعديلات بمعايير المحاسبة -4 -4

طلبات تطبيق المصرية التالية لتتوافق مع مت

( "عقود 50معيار المحاسبة المصري رقم )

 التأمين"، وهي كما يلي:

( 10معيار المحاسبة المصري رقم )   -

 "الأصول الثابتة واهلاكاتها ".

( 23ومعيار المحاسبة المصري رقم )  -

 "الأصول غير الملموسة".

( 34معيار المحاسبة المصري رقم )  -

 "الاستثمار العقاري".

 

يجب تطبيق معيار  نطبق علي  الشركةلا  ي

المحاسبة المصري رقم 

( للفترات المالية 50)

في أو بعد السنوية التي تبدأ 

وإذا تم  ،2024يوليو  1

تطبيق معيار المحاسبة 

( لفترة 50المصري رقم )

أسبق، فيجب على الشركة 

 الإفصاح عن تلك الحقيقة.

 

معيار المحاسبة 

( 34المصري رقم )

 2024المعدل 

 الاستثمار العقاري "“

 

تم إعادة اصدار معيار المحاسبة المصري رقم 

، حيث 2024العقاري" في  الاستثمار( "34)

تم عدل الية تطبيق نموذج القيمة العادلة حيث 

ب اثبات الربح أو الخسارة الناشئة وجو ةأضاف

عن التغير في القيمة العادلة للاستثمار العقاري 

لخسائر للفترة التي ضمن قائمة الأرباح أو ا

من خلال قائمة الدخل  أوينشأ فيها هذا التغيير 

في عمر الأصل أو  لمرة واحدةالشامل الآخر 

أ( و 35الاستثمار مع مراعاة الفقرتين )

 ب( من المعيار.35)

 

 

تقوم الإدارة في الوقت 

الحالي بدراسة إمكانيه تغيير 

السياسة المحاسبية المتبعة 

القيمة  خيار نموذجواستخدام 

الوارد بالمعيار،  العادلة

وتقييم الأثر المحتمل على 

الة القوائم المالية في ح

 .ذلك الخياراستخدام 

 

طبق التعديل الخاص ي

بإضافة بالتعديلات الخاصة 

خيار استخدام نموذج القيمة 

العادلة على الفترات المالية 

يناير  1في أو بعد التي تبدأ 

، ويسمح بالتطبيق 2024

، مع وذلك بأثر رجعى المبكر

إثبات الأثر التراكمي لتطبيق 

نموذج القيمة العادلة بشكل 

الي حساب  بإضافتهأولي 

رصيد الأرباح أو الخسائر 

المرحلة في بداية الفترة 

المالية التي تقوم فيها 

الشركة بتطبيق هذا 

 النموذج لأول مرة.

معيار المحاسبة 

( 17المصري رقم )

( 17تم إعادة اصدار معيار المحاسبة المصري رقم )

، حيث تم إضافة 2024"القوائم المالية المستقلة " في 

تقوم الإدارة في الوقت 

الحالي بدراسة إمكانيه تغيير 

تطبق التعديلات على 

في الفترات المالية التي تبدأ 
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 القوائم"  2024المعدل 

 " المالية المستقلة

 

كما هي موضحة  خيار استخدام طريقة حقوق الملكية

( 18في معيار المحاسبة المصري رقم )

"الاستثمارات في شركات شقيقة" عند المحاسبة عن 

شركات تابعة وشركات شقيقة الاستثمارات في 

 ذات سيطرة مشتركة. شركات و

 

السياسة المحاسبية المتبعة 

طريقة حقوق واستخدام 

الملكية عند المحاسبة عن 

الاستثمارات في شركات 

شقيقة وذات سيطرة وتابعة 

مشتركة، وتقييم الأثر 

م المالية المحتمل على القوائ

تلك استخدام الة في ح

 .الطريقة

 

، 2024يناير  1د أوبع

ويسمح بالتطبيق المبكر 

، مع إثبات وذلك بأثر رجعى

الأثر التراكمي لتطبيق 

طريقة حقوق الملكية 

الي حساب رصيد  بإضافته

الأرباح أو الخسائر المرحلة 

فترة المالية التي في بداية ال

تقوم فيها الشركة بتطبيق 

 هذه الطريقة لأول مرة.

محاااااساااااااابااااة  ل عيااااار ا م
( 13الاامصااااااااري رقاام )

لمعاااادل  "آثااااار  2024ا
التغيرات فى أساااااااعااااار 
 صرف العملات الأجنبية"

 

 

، حيث تم إضافة 2024ار في يالمع اتم إعادة اصدار هذ
كيفية تحديد السعر اللحظي عند صعوبة التبادل بين 

ين والشروط التي يجب أن يتم إستيفاءها فى سعر عملت
 الصرف اللحظى في تاريخ القياس. 

وقد تم إضافة ملحق إرشادات التطبيق والتي تتضمن 
إرشادات تقييم ما إذا كانت العملة قابلة للاستبدال بعملة 
أخرى، وإرشادات تطبيق المعالجات المطلوبة في حالة 

 عدم القابلية للإستبدال.
 

دارة فققي الققوقققققت تقققققوم الإ
مل  حالي بتقييم الأثر المحت ال

ليققققة من على  لمققققا لقوائم ا ا
تطبيق التعققديلات التي تمققت 

 .المعيار على

تطبق التعديلات الخاصة 
بتحديد السعر اللحظي عند 
صعوبة التبادل بين عملتين 
على الفترات المالية التي تبدأ 

، 2024يناير  1في او بعد 
ويسمح بالتطبيق المبكر، 

قامت المنشأة بالتطبيق  وإذا
المبكر، يجب الإفصاح عن 

 ذلك.
عند التطبيق، لا يجوز 
للمنشأة تعديل معلومات 

 المقارنة، وبدلا من ذلك:
عندما تقوم المنشأة  •

بالتقرير عن معاملات 
العملة الأجنبية بعملة 
التعامل لها، يتم الاعتراف 
بأى تأثير للتطبيق الأولى 
كتعديل على الرصيد 

ى للأرباح الافتتاح
المرحلة فى تاريخ التطبيق 

 الأولي.
عندما تستخدم المنشأة  •

عملة عرض بخلاف عملة 
التعامل الخاصة بها أو 
تترجم النتائج والمركز 
المالى لعملية أجنبية، يتم 
الاعتراف بأى تأثير 
للتطبيق الأولى كتعديل 
على المبلغ التراكمى 

 -لفروق الترجمة 
المتراكمة فى جانب حقوق 

فى تاريخ  -ملكية ال
 التطبيق الأولي.

التفسير المحاسبي رقم 

شهادات خفض " (2)

 الانبعاثات الكربونية"

 Credits)شهادات خفض الانبعاثات الكربونية 
Carbon) هي أدوات مالية قابلة للتداول تمثل مقابل :

وحدات خفض انبعاثات غازات الاحتباس الحراري، 
ً من انبعاثات غاز ثاني أكسيد  وتمثل كل وحدة طنا

الكربون المكافئ، وتصدر لصالح مطور مشروع 
الخفض )مالك/ غير مالك(، وذلك بعد الاعتماد والتحقق 
ً لمعايير ومنهجيات خفض الانبعاثات الكربونية  وفقا
المعترف به دولياً، التي تقوم بها جهات التحقق 
والمصادقة سواء المحلية أو الدولية المقيدة بالقائمة 

تقققققوم الإدارة فققي الققوقققققت 
سة الاثار المالية  الحالي بدرا
المترتبة من تطبيق التفسققققير 
المحققققاسقققققققبي على القوائم 

 المالية للشركة.

 

بعد أول يبدأ التطبيق في أو 

ويسمح  2025يناير 

 بالتطبيق المبكر.  
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لدى هيئة الرقابة المالية لهذا لغرض. يمكن  المعدة
للشركات استخدام شهادات خفض الانبعاثات الكربونية 
لتلبية أهداف تخفيض الانبعاثات الطوعية )للشركات( 
لتحقيق التبادل الكربوني أو غيرها من المستهدفات وهو 
 ما يتم تداوله في سوق الكربون الطوعي.

(Voluntary Carbon Market “VCM”) 

هذا وتختلف المعالجات المحاسبية وفقاً لطبيعة الترتيب 
والغرض التجاري لشراء الشهادات أو إصدارها من 
قبل مطوري المشروع ومن ثم يجب على الشركات 
تحديد الحقائق والتعرف على الظروف المختلفة لتحديد 
المعالجة المحاسبية المناسبة والمعيار المحاسبي 

 الواجب تطبيقه.

التفسير المعالجة المحاسبية للحالات يتناول 

المختلفة من حيث القياس الأولي والقياس اللاحق 

 والاستبعاد من الدفاتر والإفصاحات اللازمة.
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